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Sándor király íz öngyilkos lova;
Az olvasóhoz.

A magyar olvasó, ötödik napján 
a ' Friss Hírek megszületésének, 
máris oly szeretettel fogadja lapun­
kat, hogy semmi szükség arra., 
hogy vásári zajjal kinálgassuk 
magunkat. Természetes volt, hitünk 
és meggyőződésünk lett előre, hogy 
a józan magyarság fölismeri egyet­
len igaz barátját s nem szegődik 
támogatónak olyan újság mellé, 
amely a népjogok harezosának kön­
tösében a közelébe furakodilc, hogy 
aztán kiszolgáltassa minden jogát 
és érdekét a hatalomnak.

Gyors sikerünknek az a titka, 
hogy igazak vagyunk, egyenesek, 
szókimondók. Jíarczolunk ' és küz­
dünk, de csak a magyarság jogai­
ért és '/araiért. Szolgálunk is, de 
nem kényurat és kormányt, nem 
magánérdeket, nem pártpolitikát, 
hanem egyedül és kizárólag a 
közjót.

Szeretettel, melegséggel foga­
dunk mindent, ami a nép javát 
szolgálja ; ellenségei leszünk min­
den akaratnak és törekvésnek, amely 
a nemzet ártalmára lehet.

Ennyit ígérünk s ennyit fogunk 
beváltani. S adunk jó újságot, ér­
dekeset, magyart és igazat.

A magyar olvasó velünk van 
máris s a jövőre is bizton velünk 
lesz, üdvözöljük a mi táborunkban.

A Friss llirek 
szerkesztősége.

Tessék a rikkancsoktól 
FRISS HiREK-et kérni.

Többet kell „foglalni!“-
A város nagy urai hosszú je­

lentésben panaszkodnak, hogy baj 
van a liczitáczió körül. A szegény 
embert csak kilökik valahogy a 
lakásából, elkótya-vetyélik a sze­
gény holmiját, do az állam meg 
a város nem jut a követeléséhez. 
Tehát: többet kell fel Írni, többet 
kell foglalni.

Többet, többet — de ha nincs mi­
ből. Húsz év óta nem volt Buda­
pesten annyi adóvégrehajtás, mint 
mostanában. Majdnem tiz millió 
korona adót ekzekváltak a múlt 
esztendőben. De a városi urak, 
meg az állam azért mégis panasz­
kodnak; nekik ez is kevés. Tessék 
főlirni még több fényezett szek­
rényt, még több eszményképet, 
mert igy a mai eljárás mellett az 
eladott holmi még a végrehajtási 
költséget sem igen fedezi. De hát 
mélyen tisztelt városi urak, meg 
állami urak, honnan teremtsük elő 
a még több foglalni valót ?

Nógyezerkétszáz lakás üres itt 
Budapesten, nyolezezerkétszáz szo­
bával. Amiből látszik, hogy túl­
nyomó részben egy-szobás laká­
sok üresek, olyanok, amelyek ez­
előtt a legdrágábbak voltak, mert 
nagy volt a hiány a kicsi laká­
sokban. Most pedig ép azok üre­
sek. Miért?

Bizonyos, hogy az a rettentő 
válság, mely a fővárost pusztítja, 
igen sok embert elűzött innen, a 
ki most vagy máshol keresi a 
kenyerét, vagy egyebütt nyomo­
rog. De so isten, se ember le 
nem veszi a városi és állami 
urakról a vádat, hogy a lakások 
ürességét jórészben ők okozták, 
amikor a munkát nem találó, 
amúgy is szerencsétlen családokra 
még ráuszították a végrehajtót is 
és mindenét elvették.

Most aztán észrekapnak, látván, 
hogy a sok liczitáczió még a 
költséget sem fedezi, látván, hogy 
löldönfutóvá tettek egy sereg 
embert, de azért még az adó­
hátralék som apadt, sőt inkább 
erősen gyarapodott. De azért ma 
sem azt a következtetést vonják 
le a szomorú tényállásból, hogy 
legalább az adóval ne bántsuk a 
küzködű szegény embert, hanem 
inkább az a l’ölséges idea támad 
bennük, hogy még nagyobb ke- 

yetlensóggel kell eljárni, még 
többet kell felírni. De hát honnan 
vegye a szegény ember a felirni- 
valót.

Aztán még egy dologra kell 
felhivni a tisztelt urak figyelmét. 
Két évvel ezelőtt átlagban 100 
koronát hajtottak vészre egy-egy 
félen — ma már 150 korona a 
végrehajtott összeg. Ami annyit 
jelent, hogy a legszegényebb em­
berek után most már a jobb- 
módunk is sorra kerülnek. Ki­
pusztultak a városból, a lakásuk­
ból a munkások, most már a va­
gyonosabb polgárokat Hezitálja 
ki az állam az ő fővárosából. 
Mintha csak az lenne a czélja, 
hogy minél alaposabban néptelo- 
nebbé tegye ezt a szép. de igen 
szegény várost. Amit a gazdasági 
válság nem tudott egészen elérni, 
majd kipótolja az adó-exekuezió.

Könyvet lehetne Írni arról, mi­
lyen módon, mennyi hibával, lol- 
ketlenséggel esik meg nálunk 
az adó kivetése, előírása, nyil­

vántartása. S ha már most az el­
járás tetejébe még a foglalást, 
árverést is szigorítják, akkor ma­
holnap igazán odajutunk, hogy 
ez az egész város egyetlen zsib­
vásárrá lesz, ahol elliczitált bú­
tort meg ágyneműt kinálgatnak 
a jövevénynek, aki hatalmas, nagy 
várost keresni jött ide a Duna 
partjára.

POLITIKA.

Napról-napra közelednek a választá­
sok és egyre több bizalmi nyilatkozatot 
kap Széli Kálmán ur ő exczellencziája. 
Mai napig ugyanis az a szokás uralko­
dik, hogy akárhol akármi történik, 
egy kis keresztelő, egy kis disznó­
tor, egy kis áldomás, rögtön táviratban 
üdvözlik a miniszterelnököt és örökké 
való bizalmat Ígérnek neki —bukásáig. 
Hogy ezt mentül hamarább óhajtják 
országszerte és általánosságban, minek 
azt bizonyítgatni. A politikai kétszínű­
ségnek és erkölcstelenségnek netovábbja

az, hogy mindazok az emberek és vá­
lasztók, a kik a Széli reakezioná- 
rins kormányzását joggal megfojtani 
szeretnék, napról-napra hízelkedő talp­
nyalásokkal kedveskednek Széli Kál­
mánnak. A mai nap különösen ne­
vezetes, egyszerre bárom helyről ka­
pott rendíthetetlen bizalomról szó'ó 
feliratot. — Az egyiket Pulszky 
Guszti választói küldték, annak 
a Pulszky Gusztinak a választói, aki 
fótámasza volt a Bánffy regimének. A 
másikat Bánffy Miklós leendő vá­
lasztól küldik, már a jelölt nevé­
nél fogva is biztos, hogy micsoda 
őszinteséggel. A harmadikat, itt már 
a kaczagást vissza kell fojtanunk 
Mezei Móriczék küldik. Egész ko­
molyan kijelentik Mezei Móriczék, hogy 
a szabadelvüségnek bajnokát látják Széli 
Kálmánban. A meghunyászkodásnak és 
a férfiatlanságnak ilyen példái mellett, 
hogy manapság mi a tisztességesebb 
foglalkozás, váltót hamisitani-e, vagy 
politikát csinálni.

Belgrádból táviratozzák; Gruics ezre­
des, szerb követ a szultánnak átadta Sán­
dor király sajátkezű levelét, amelyben föl­
hívja a szultán figyelmét a szerMörök
határon végbemenő eseményekre.

Koritovszky lovag tragédiája.

Koritovszky Konstantin fölött már 
nem ítél a földi bíróság. A lengyel ne­
mes, aki egyike volt a mai kor nagy­
stílű szélhámosainak, ma a vizsgáló- 
birája szemeláttára leugrott a tör­
vényszéki épület harmadik emele­

téről és holtan terült ©X az utcza 
kövezetén.

A törvényszéki épületben óriási ria­
dalmat keltett a szenzácziós öngyilkos­
ság, amelyről a következő részleteket 
jelenthetjük.

. . . t
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2 FRISS HÍREK IDOL július
Megjósolta a halálát.

Koritovszky Konstantin lovag, lei gyei 
nemest a rendőrség a múlt hónapban tar­
tóztatta le különféle szélhámosságok miatt, 
amelyeket két esztendő alatt követett el. 
.Néhány nappal letartóztatása mán á!kísér­
ték a bün ető törvényesé ■ fogházába, ahol 
elrendelték ellene a vizsgálati logsáiot. 
Azi ta folyt ellene a vizsgálat.. Koritovszky 
többször hangozta .ta, hogy úgy sem kerül 
Ítélethozatalra a dolog, mert 'nein éri meg 
a vizsgálat befejezését.. Akkor azonban mit- 
sem adtak a szavaira.

Ma kevéssel 18 óra elölt Mészáros bör­
tönéi1 kísérte fel a fogházból Koritovszkyt 
Puskáim Gyu'a vizsgálóbíró elé, akinek a 
szobája a büntetötőrvényszéki épületének 
a Ili, emeletén, a 42. szám a!att van 
Puskát u. mint többször tette, ma is so­
káig vallatta a tagadó lovagot, s úgy fél 
egy óra tájban befejezte a vizsgálatot. 
Koritovszky felállt és az asztal el5 lépett.

— Írja alá a jegyzőkönyvet — szólt 
hozzá a bíró.

Koritovszky aláírta, megjegyezve:
Azt hiszem, hogy utoljára. írom le 

a nevemet.

Számos ilyen gaztett terhelte a léikét, 
amelyekéi t most már a legfelsőbb bíró­
nak fog számot adni.

A rendőri sajtóiroda Koritovszky ese- 
táról a következő jelentést adta ki:

Koritovszky Konstantint Puskdriu vizs­
gálóbíróhoz kísérték czellájából. Közben 
kiugrott a harmadik emeled ablakából s 
szörnyet halt

Szabók szíra kja.

A halálugrás.
A következő pillanatban egy hirtelen 

ugrással a bíró mögött jobbt a levő nyi­
tott ablaknál termett és átvetette 
magát.

Egy pillanat alatt történt a dolog.
Koritovszky lába megakadt az ablak 

kapcsolójában, s Koritsánszky dr. jegyző 
villámgyorsan oda rohant, hogy meg- 
m ni se az önsyi kost. Koritovszky azon­
ban egy hu telén rántással kikapta a 
lábát' a kapcsoló vasból és lezuhant a 
Koháry-uteza gyalogjárójára.

A váratlan dolos óriási kutassal volt 
a jelenlevőkre. Puskdriu a megdöbbe­
néséből felocsúdva kiszaladt az előszo­
bába és segítségért kiabált.

Bémiüet a törvényszéken.

A segítségért való kiálltásra nagy rémü­
let támadt í. z épületbe s a szomszédos 
szénákban levő bírák és hivatalnokok 
csakhamar összesereglelt k az esemény 
színhelyén. Aza'att az utczá- nagy tömeg 
verődött össze az élettelen test kerül hív­
ták a szoms/éd R mentéke', de azok már 
csak a halált konstatálhatták.

Puskánu nyomban megtette az 'esetről 
a jelentését Zsitvay Leó törvényszéki el­
nöknek. a«i értesítette Kisfaludy íogbáz- 
i cl í ig vei ól és Magyar István királyi beveszi.

A fogházfelügyelő azután börtönötökkel 
hevítette a fogház udvarába a teljesen 
összeroncsolt bolti- stet, ahonnan fél 
kettő f. lé vitték a törvényszéki orvostani 
intézőibe A lengyel lovag öngyilkosságá­
nak a híre néhány perez alatt elterjedt a 
törvényszéki épületben és érthető szen- 
zacziót keltett.

Ä szép leng-yel gróf.
<-A szép lengyel grófi,: Így hívták a 

f Ívűiig hölgyei maguk között Kori- 
iovszky Konstantin lovagot. Csinos, szóke 
88-30 év közötti férfi volt s a hölgyek 
Körűi nagy volt a szerencséje. Szeretőit 
egyre-másra cserélgette, légül - bb egy 
oileumi virágárus lcánynyai élt vadhá- 
z -k.-'.i- ban.

De a szerelem művészeténél is jobban 
éltette a csa ás m st, rségét. Ebb n első­
rangú kapaczitás volt. Hazájában. Gali- 
eztaban, néhány év előtt két ízben is 
Í-. I rtóztatták s ő mir.dakélsz r megszö- 
költ a stan szlaui fogházból. Budapestre 
szökött. 6 itt le is tartóztatták. De ki­
vágta masát a csávából. Itt telepedett 
meg s egymásután követte cl a csalá­
sokat. Folyton baja volt a büntető-bíró­
sagokkal, de agyafúrt ravaszságával 
m ndig ki tudta magát vágni.

Megtörtént Koritovszkyval, lioev négy 
év előtt egy birtokot vett az Á földön 
dU ,000 forintért — tér mész- tesen hi- 
1 be és azt a saját nevére Íratta. Hogy 
ezen a bii tokon jól túladhasson, frl- 
je ent tin magát, névtelenül, hogy az 
a toluyolő-bizoitság kevesebb értékűre 
becsülte a birtokot, mini amennyit ér. 
természetesen u> bizottságot küldtek 
1,1 - »mely a 3 0,( 00 forint értékű b r- 
'Ol-ot éppen kétszeri! nnyirn, 000(4 0 
'ormira becsülte fel. Koritovszky ' ki- 
í zelle az újra lelbecsült össz-g' után 
ez ad- t és ezen nd- ' önw alánján e - 
fdt' a hu tokot 60C.OCO lórin ért. hím­
kor az'án z ekkép bec-epott vevő fel­
jelentett«« Koritovszkyt, 6 ízt á-htotta, 
°P " ' az állam annvíia be-

C*u U‘> ' J»in,yir is év és az "rljái ,'e I 
ellene mv^szúiiluitéi;.

— Saját tudósítónktól
A Szentkirályi-ufczai sztrájk tanyán 

ma is igen élénk volt az élőt. Néhány 
száz sztrájkoló van ott együtt és élén­
ken tárgyalják a sztrájk mozgalom rész­
leteit. Az intéző bizottság ma reggel 
értekezletet tartott, amelyen ismételten 
elhatározták, hogy mindaddig folytatják 
a sztrájkot, amíg a mesterek nem adták 
meg a követeléseiket.

Az értekezleten több segéd jelentette, 
hogy a mesterek egy iv aláírására szó­
lították fel ókét, amelyben kijelentik, 
hogy b szüntetik a sztrájkot. Eddig 
még egy segéd sem irta alá ezt a nyi­
latkozatot.

Az értekezlet ebből kifolyólag felhívta 
a sztrajkolókat, hogy sem a mesterok, 
sem az ipartestúlet hívására ne jelenje­
nek meg. Az értekezlet elhatározta, hogy 
jelentést tesz erről az esetről az ipar­
hatóság! biztosnak, Goreczky Zsigmond 
Ii. kér. elöljáróhelyei lesnek, valamint 
azt is bejelenti, hogy a nagy mesterek 
200 korona bánatpénz megfizetésével 
kötelezik a kismestereket arra, hogy a 
sztrájkolok követeléseit nem adják meg.

A mesterek kiiiömben elhatározlak, 
hogy a munkások követeléseit — tekin­
tettel a rossz üzleti viszonyokra, — most 
nem adták meg. A szirá-kolóknak nagy 
bizalmuk van Goreczky Zsigmondhoz, 
aki ma délután 4 órára hívta e-ybn a 
békéltető bizottságot az ipart- stület Reá1- 
tr.noda-utcza 16. szám alatt levő helyi­
ségébe. A bizottságban n munkások is, 
a mesterek is hat küldöttel vesznek 
részt.

A tárgyaláson a következő közös 
megállapodásokat Ív z'ák :

1. A munkaidő 11 óra helyett tíz és 
fél óra.

2. A darabszámosok s munkások bé­
rcnek javítását a mesterek nem ad ák 
meg, mert ezek még nincsenek szer­
vezve. IIa a munkásoknak szervezett 
teslülcto lesz, álljanak elő k öve lel é- 
s- ikkel s a meslerek tárgyalásokba bo­
csátkoznak velük.

3. A vasalóknak és gépészeknek 
megadják a követeit 30—36 korona 
hetibért.

4. A tanulókért a mesterek ezentúl 
nyolezvan fillért fizetnek.

5. Megadják a mesterek azt a köve­
telést is, hoizy a segédmunkások a 
túlórákért hatvan fillért kapjanak.

6. Teljesítik a mesterek azt a köve­
telést, hogy bértarifa bevétessék a mun­
karendibe.

7. A vasárnapi munknszünct pontos 
betartását a mesterek helyeslik.

8. A sztrájkmozgalomból kifolyólag 
14 napon belül egy munkás sem bo" 
csalható el.

9. E megegyezés mindkét félre nézve 
csak akkor lesz kötelező, ha azt úgy a 
mesterek, mint a munkások gyűlései 
elfogadják.

A megegyezés pontozatait a kikül­
dött bizottság holnap a szlrájkgyülds 
elé terjeszti.

dr. ma reggel bezárkózott szobájába, a 
mely a kis Rókus-ópületben van. Uóíbon 
sem mutatkozott, mire hozzátartozói nyug­
talanok lettek s felnyittatták szobájának 
az ajtaját. A fiatal orvos levetkőzve ágyá­
ban feküdt; jobbjában revolvert szoronga­
tott, amelyből egy töltés ki volt lőve. An­
nak a golyója a 27 éves orvos szivét 
fúrta keresztül.

Az öngyilkos két levelet hagyott hátra, 
egyet egy fővárosi ügyvédnek, a másikat 
pedig Tünkéi Jenő bárónak. Egy lepecsé­
telt csomagon pedig ez a fölirás volt: 
Végrendeletem. Bizonyára ebben búcsúzott 
el a gyászbaborult hozzátartozóitól.

Resiczán meginíTaH^
— Saját tudósítónktól. —

No hiszen szépen bánnak a mi mun­
kásainkkal. Most már akkor is bánt.ák 
őket, amikor igazat adnak nekik. A 
szegény rcsiczai bányászok járnak most 
igy. Mikor jogos kívánságukat meg­
tagadta az osztrák vasúti társaság, 
mint a bányák tulajdonosa, az egész 
ország rokonszenvo feléjük fordult. Sőt 
maga a kereskedelmi miniszter is köz­
belépett érdekükben. Csak ő tudta ki­
erőszakolni, hogy a kapzsi osztrák tőke 
kénytelen volt meghajolni a munkások 
kívánsága előtt és azok legnagyobb 
részét teljesítette is. A munkások kül­
döttsége, mely tudvalevőleg itt járt 
Budapesten és felkérte a minisztert a 
közbenjárásra, megelégedetten távozott 
haza és megvitto a sztrájkotoknak az 
örömhírt, hogy minden rendben lesz.

A sztrájknak ez az eredménye és 
kimenetele álta'ános megnyugvást kel­
tett. Most azonban a következő különös 
hirt kap.uk:

Szeged, jul. 2.
A kerületi csend őrséghez táv­

irat érkezett liesiczáról, hogy a 
gyár vezetősége a sztrájk után 
több munkást elbocsátott. Emiatt 
a sztrájk újabb kitörésétől tarta­
nak. A hatóság csendőrség ki­
küldését kérte.
Ez a hír szinte hihetetlennek látszik* 

Nem tudjuk elhinni, hogy a gyár veze­
tőségének lenne annyi bátorsága, hogy 
a maga felelősségére m rno ilyesmit 
cselekedni. Sokkal valószínűbb, hogy 
Becsből lelketlen osztrák tőkepénzesek­
től, a vállalat főrészvényeseitől és igaz­
gatóságától kapott erre utasítást. Ha a 
gyár vezetősége ezért a cselekedetéért a 
felelősséget viselni akarja, akkor remél­
jük, hogy a magyar kormány és haló­
ságok velők szemben ismerni fogják kö­
telességüket. Mert ha szigorúan tudnak 
elbánni a sztrájkotokkal, akkor tessék 
még szigorúbban elbánni azokkal, akik 
a sztrájkot szándékosan előidézik, A 
vállalat vezetősége ezzel a tettével szinte 
provokálja a sztrájkot.

Ne olvassunk kormánypárti lapokat.

Egy háziúr

Figyeljünk jól FRISSczimre: HÍREK

a üa aiüi
S a j a t t u d ó s i t ó n k l ó 1. —

Egy nagy reményekre jogosító, lehetsé­
ges fiatal orvos is megvált ma önként 
az élettől. Előkelő úri család tagja az 
illető; atyja is orvos és pályáján bizton­
sággá! haladhatott előre; de heves vére 
a vidám elel, s zajos társaságok felé von­
zónál; ts az örma. ával való megbasonlás 
végre is a gyilkos fegyvert adta kezébe 
Ifjah.j jtarhtls József dr. a nókus-korhúz 
'■rveoa. Klősb Pariás Jőzsej dr. korházi 
foorvüs ha az üiinyéki.s. A halai Tartás

— Saját tudósítónktól. —- 
Egy hetvenhat éves ember, Bauer 

Hermann, ma délben az Izabella-utcza 
71-ik számú házban levő lakásán revol­
verrel agyonlőtte magát.

Háziúr volt, Budán van egy szén 
nagy háza; boldog családi életet élt és 
mégis eldobta magától az életet.

Hetvenhat esztendős volt már s nem 
tudta bevárni, amig csöndes, békés élet 
után eljön érte a halál.

Bauer maga ciószakolta magára a 
halált, mert nem tudott tovább élni.

A halál oka.
Va'aha régen Szapáry Gyula gróf 

bérlője vi li s csinos vagyonkái gyűjtött. 
Azután föl ott a fővárosba, szép házat, 
vett Budán. Itt. akarta teélni öreg nap­
in it. Gyomor- es vesebaja azonban meg­
keserítenek éjjeleit, nappalát. Az évi k 
hossza szí tu édesei végre is a hasálba 
kergették íz öreg urat.

A levél.
Már napok óta foglalkozott a halál gon­

dolatával. Do mindig remélt. Várt, hogy a 
halál eljön magától is és megszabadítja a 
szenvedésektől.

A múlt hónap 29-én gyomorrák baja 
ájult erűvel lépett föl. Alikor asztalhoz ült 
és a következő levelet irta a fokajtilány- 
ságnak :

Tekintetes főkapitányság 1 
Mikor Szapáry Gyula gróf bérlője vol­

tam a cséplőgép elszakította a lábam. 
Azt hittem altkor, hogy sosem gyógyu­
lok fel, annyit szenvedtem. K ikor aztán 
egészségem visszatért: revolvert vásá­
roltam és megfogadtam, hogy ha az élet­
ben még egyszer szerencsétlenség ér, agyon­
lövöm magam.

Mikor ielköltözlem a fővárosba, súlyos 
vese és gyomorbajom támadt. Tovább 
nem b.rorn a szenvedéseket. Tehát ér­
tesítem önöket, hogy a napokban meg­
halok, agyonlövöm magam. A tekintetes 
főkapitányságot pedig arra kérem hogy 
ne bonczoltasson fel, legalább a halál­
ban legyen egy kis nyugodalmam. Tisz­
telettel

Bauer Hermann.
A rendőrségen.

Eddig van a levél. A levelet azon­
ban nem küldte el mindjárt. Várt ma 
reggelig. Ma reggel meglátogatta az 
öreg urat az öcscsc: Bauer Henrik fő­
városi műépítész. Azt mondta az öcs- 
csónak:

— Nézd, nekem valami dolgom van 
a rendőrséggel. Minden cl van mondva 
ebben a levélben. Ezt a levelet, légy 
szives, vidd el a főkapitányságra. Tedd 
az ügyeletes tisztviselő asztalára. Vá­
lasz nem kell rá. Aztán jöjj azonnal 
hozzám.

Bauer Hermann, az építész, anél­
kül, hogy sejtette volna, bony a bátyja 
öngyilkos akar lenni, a halálos levelet 
maga vitte a főkapitányságra ma dél­
előtt.

Az ügyeletes Farkas Lajos rendőr- 
tanácsos volt, aki épp nem volt benn 
a szobájában. Az építész tehát letette 
a levelet a tanácsos asztalára és el­
sietett.

Az öngyilkosság.
Farkas tanácsos, amikor elolvasta 

Bauer Hermann h veiét, menten elküldte 
embereit Bauer Hermann lakására, de 
a rendőrök már nem akadályozhatlak 
meg az öngyilkosságot, mert* a kán- 
tulajdonos akkorra már halott volt.

Szinte már a körülmények is kezére 
járlak Bauer Hermannak bői zászló 
tette elkövetésében. Reggel azt mondta 
a feleségének, hogy nagyon jól érzi 
magát.

— Akkor én egy félórára elmegyek 
a testvéremhez, az Andrássy-utra — 
mondta a felesége,

— Menj lelkem, akár egy órára is el­
mehetsz. Jól érzem magam.

Az asszony elment. Egy negyed óra 
múlva Bauer becsöngetto a szoba­
lányt:

— Menj az asszonyodért, mond meg 
neki, hogy jöjjön haza, mert nagyon 
rosszul érzem magam.

Mikor a cseléd elment, Bauer magára 
zárta a szoba ajtaját s halántékon lőtte 
magát.

A letartóztatott anyós.
— Saiát tudósítónktól. —

A temesvári rendőrség megkeresésére 
a budapesti rendőrség tegnap eslo le­
tartóztatta özvegy Bittér Antalnál, aki 
három nappal ezelőtt az Ó-utcza 43. sz. 
házában bérelt lakást.

Özvegy Bitter An tál né egy fél esz­
tendővel ezelőtt költözött föl Budapestre 
leányával és vejévol: Sigl János vasúti 
gépkezelővel. Egy fél esztendeig Ritter 
Antalné Ah/f-éknéd lakott. Nem valami 
példás egyetértésben éltek az anyós és 
a vő. A szomszédok szerint folyton 
veszekedtek és fenyegetőztek, A min­
dene .pos veszekedésnek, úgy látszik, 
hogy egy örökségbeli ház volt az ere­
dendő oka, amelyet Sigl Jánosnénak 
kel'elt volna megkapni apja halála 
ul; n, de amely b ízat özvegy Bittér 
Antalné nem egészen egyenes utón 
eladott. Étre vall legalább a temesvári 
rendőrség távirata, in-'v olvralhamisilás 
mini' kél te özvegy Bitter Antalné le* 
larlóztatását.
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Ajándék az olvasónak. 
X.ai)'ink olvasóinak kedveskedni 

akarunk azzal az érdekes es mu­
latságos fejtöréssel, hogy regé­
nyünk minden folytatásából egy 
szót kihagyunk. Aki egy **
— szombattól szombatig — kitalálja 
a kimaradt szót, értékes női arany­
órára pályázik- melyet a kiadó­
hivatal annak juttat, aki századik­
nak beérkezik. "Az eredményt min­
den szerdán közli és a jutalmat a 
nyertesnek ugyanakkor átadja a 
,,Friss Hírek“ kiadóhivatala.

Sándor király lemond?
— Távirati tudósítás. —

Rövid időn balül egymást érték Szer­
biában a meglepő fordulatok, olyannyira 
meglepőek, hogy az első pcrczben nem 
is mertünk hitelt adni a híreknek. De 
aztán megerősítették őket, s a világ 
ámuit-bámult, hogy olyan kis helyen 
annyi nagy esemény és oly nagy botrá­
nyok hogy férhetnek meg.

Ma hír jön Sándor király lemondásá­
ról. Az ifjú fejedelem, akinek a szere­
lem olyan nagy bátorságot kölcsönzött, 
hogy komoly és szerető férj tudott ma­
radni az egész világ gunykaczagásának 
közepette — állítólag megcsömörlött 
szerepétől, melyet Szeibiában és Euró­
pában immár csak ő vesz komolyan.

Étéi, látja ezt Dratja királynő is és 
végtelenül loldoglalan. A mai hir sze­
rint ö igyekszik férjét rábeszélni a le­
mondásra. Leírhatatlan keserűség lehet 
a Draga lelkében. Egész világ csodálta 
annak idején a nőiességnek azt a mű­
vészetét és azt az okosságot, melylyel 
a harminczhat éves özvegy asszony lábai 
elé igézett egy királyt. S most ő, az 
okos, a nagyralátó, aki elérte büszke 
czőlját, 6 kéri férjót, hogy hurczolkod- 
jon ki vele a koriakból, ahol eljátszot­
ták szerepüket.

S egy orosz trónjclöltről rebesgetnek. 
Ehhez nagy beleszólása lesz a diploma- 
cziának is.

A távirat, mely az érdekes fordulat­
ról Iliit ad, igy hangzik:

Szent-Pétervár, jul. 2.
A szerb királyi pár orosz- 

országi utjának ózdijáról érde­
kes verzió kering az orosz ud­
vari körökben. Azt beszélik 
ugyanis, hogy Draga király­
né rávette Sándor királyt 
arra, hogy egy orosz trón- 
jelölt részére lemondjon a 
szerb trónról, föltéve, hogy ezt 
az orosz kormány kívánja, to­
vábbá, ha az orosz kormány 
a király mostani jövedelmének 
megfelelő évi jövedelmet biz­
tosit neki. Ez a pillanat most 
elérkezett és a pétervári utazás 
most azért történik, hogy a trón- 
Tallózásra nézve megtegyék az 
utolsó intézkedéseket.

Hirtelen halál.
Huszár Sándor hentes tegnap a Kere- 

pesi-ut 32. száma alatt levő lakásán hirte­
len rosszul lett, összeesett és meghalt. 
Holttestét az orvostani intézetbe szállí­
tották.

BUDAPESTI ELET.
Szerda Julius 3. 

Fiivárosi nyári színházban: Cyrano de 
feigerac. —- Városligeti színházban ; Ócska
brigadéros.

A llorvál-szlavonországi miniszter fogod 
délelőtt 10—1 óráig.

Az JJj Magyar Hírlap.
Az 1 Uj Magyar Hírlap* hirdetésére, 

am oly lapunk negyed k oldalán van, e 
helyen is felhívjuk a közönség figyelmét.

Hal eset a híd épít esnél.
Ma reggel Maycrnik Sándor munkás lo­

mhái.t a Dunáb a az Hskü-léri Ind építésé­
iről egy állványról. Még érve kiment.ttík. 
A Rókusbán ápoljuk

hírek, mindenfelől.
— A király utazása, Pécsből jelentik, 

hogy a király ma Ischlbe utazott, rendes 
nyári tartózkodási helyére. Útközben Full- 
nerbaclAan kiszállt, hogy megnézze a 
Norbcrtinun fiárvaházat. 0 felségét nagy 
néptömeg üdvözölte,

— Károly király Erdélyben.
A román király, mint Bukarestből 
táviratozzék, elfogadta Ferencz Jó­
zsef királynak báró Beck tábor-; 
szernagy által átadott ama meg- 

■ hívását, hogy vegyen részt a 
szeptemberi erdélyi hadgyakorla­
tokban. Ennek folytán Károly 
király szeptember elején Erdélybe 
utazik, ahol a német trónörökössel 
találkozik, aki szintén résztvesz e 
hadgyakorlatokban. A román ki­
rály ez alkalommal meghívja a 
német trónörököst Sinaiába. Ila 
oz elfogadja a meghívást, a had­
gyakorlatok befejeztével néhány 
napig' a román királyi pár ven­
dége lesz. — Ezzel a táviratunk­
kal szemben a bukaresti Acjcnce 
Roumaine alaptalannak mondja azt 
a hirt, hogy Ferencz József király 
meghívta a román királyt az er­
délyi osztrák-magyar királymanő­
verekre.

— Ujság-iró é« hadügyminiszter 
párbaja. Kómából táviratozzak: A fer- 
rarai események tárgyalásánál a kama­
rában igen éles szóváltás folyt Ponza 
tábornok hadügyminiszter és a radi­
kális képviselők közt, a kik hevesen 
megtámadták a hadsereget. Az újságok 
nagyon lanyhának mondták a hadügy­
miniszter viselkedését és hozzátették, 
hogy a miniszter a király kívánságára 
be fogja adni lemondását. A miniszter 
visszalépésének hire teljesen alaptalan 
és Ponza tábornok párbajra hívta ki 
Lotti újságírót, az ellenzéki Corriere di 
Napoli római munkatársát, aki gúnyos 
czélzással a legszelídebb lelkű katonának 
mondta a tábornokot. A miniszter két 
tábornokot kért föl segédéül: Lotti se­
gédei Lodi, a Tribuna munkatársa és 
Norsa, a Secolo római tudósítója.

— EEádi Kovács a ravatalon. A 
tegnap elhunyt nagy katonának, Módi 
Kovács Györgynek temetésére készülődnek 
Pakson. Mint tudósítónk táviratozza, a tol­
nai ulánús-ezred három századát rendelték 
ki a temetésre, a melyen a komáromi 12. 
számú gyalogezred, a melynek az elhunyt 
tulajdonosa volt, nagy küldöttséggel lesz 
képviselve. Lobkovitz herczeg, budapesti 
hadtestparancsnok meleghangú táviratban 
gyöngólkedésóre hivatkozva, kimentette 
magát és bejelentette, hogy a temetésen 
llohonezy altábornagy fogja képviselni. A 
király kabinetirodájától ez a távirat érke­
zett Kovács Jánoshoz :

Ö császári és királyi apostoli felsége 
nagyságodnak a mádi Kovács György 
elhunyt táborszernagy valamennyi csa­
ládtagjának legkegyelmesebb és legme­
legebb részvétét fejezi ki a sokszor ki­
próbált tábornok elhunytán. Legfelsőbb 
parancsra Bolfras táborszernagy.
A temetés szertartását, minthogy Csúszka 

György kalocsai érsek gyöngélkedik Spiesz 
János pécsi kanonok végzi.

— A migleczi csoda.Miglccz abauj- 
lornamcgyei községben egy tiz éves 
leányka, Falsa Riza azt állította, hogy 
a kertben a fák között égi látománya 
volt és hogy tízüz-Máriát látta megje­
lenni. A község lakosai hittek szavai­
nak és a Palsa-kert hucsuj&ró l.ciy lelt. 
Az elöljáróság, sőt a papság is igyekoz- 

i D k L Iviláuosilanl, de mindhiába, az egész

Fay szolgabiró egy szakasz csendőrrel 
.rent a helyszínére, hogy a rendet fen- 

tartsa. Falsa Rózát a kassai közkórházba 
szállították megfigyelés czéljából. Migle- 
czen tizenkét csendőrt hagytak a rend 
fenlartására.

— A pozsonyi főpénztáros 
fegyelmi ügye. Frölich József 
városi főpénztári ellenőr sikkasz­
tási ügyét ma tárgyalta Pozsony 
város törvényhatósági bizottságá­
nak fegyelmi választmánya Boolly 
Tivadar polgármester elnöklete 
alatt. Előadóul Kartak Pál pénz­
ügyigazgatót választották meg. A 
választmány tudomásul vette 
Fröhlich ellenőr és Szerinka pénz­
táros fizetése két harmadának 
visszatartását. A fegyelmi választ­
mány a felebbezési idő lejártával 
a jövő héten folytatja tárgyalását.

— Huszonöt éves találkozó. Az
1876-ik évben a bajai lőgymnásiumban 
érettségi vizsgát tett »ifjak« huszonöt év 
lefolyása után e hó 1-én találkoztak Baján. 
Megjelentek ; Besze Mihály tanár, Bercsényi 
József jegyző, Bauer Zoltán Baranya vár­
megyei számvevő, Czupy Ede jegyző, dr. 
Garzó Aladár dunaszerdaheiyr orvos, dr. 
Gottlieb Ede orvos, dr. Gottlieb Salamon 
ügyvéd, Heller Richárd isk. igazgató, dr. 
Herman Adolf ügyvéd, Holczinger József 
plébános, dr. Klein Rezső ügyvéd, dr. 
Löwy Győző ügyvéd, Oláh Horváth István 
hivatalnok és Pilaszánovits Péter jegyző. 
Az akkori tanárok közül megjelentek : dr. 
Margalits Ede egyetemi tanár, Jánosi Bol­
dizsár budapesti főgymn. és Heckinger 
István pécsi főreáliskolai tanárok, valamint 
a bajai főgymn. jelenlegi igazgatója Fölkér 
Gusztáv dr. és Borsos Miklós. A vendégek 
délben a Nemzeti szállodában ültek lako­
mához, délután G órakor pedig Hermann 
Adolf dr. bnjai_ ügyvédhez tértek vacso­
rára, hol a háziasszony kedvessége és igazi 
vendégszeretete a késő éljeli órákig a leg­
nagyobb vigságban tartotta össze vendé­
geit.

x Keleti J. orthopädiai müintéze- 
tének (Budapest, VI., Koronaherczeg-ntcza 
17. sz.) hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

x Águl ár Dávid fia Budapest, Király-utcza fi. 
szám alatt levő üzlete ben kapható u legelegánsabb 
tnzös czipö fi frl 20 kreit. Mértéknek elegendő a 
láb talp rajza papiroson. Minden czipöért egy évi 
jótállás.

TÁVIRATOK.
Zátonyra jutott hajó.

London, julius 2. (A Friss Hírek 
távirata.) A «Globe« jelenti, hogy a Dél- 
Ametika partjain czirkáló hajóra] egyik 
hajója: a «Sappho» zátonyra jutott és 
nagy sérüléseket szenvedett. A «Sappho» 
röviddel ez elült azt a parancsot kapta, 
hogy a Főidőidre menjen, de e baleset 
után ez lehetetlenné vált s kénytelen 
Angliába visszatérni.

136 ember pusztulása
New-York, julius 2. (A «Friss 

Hírek» távirata.) A legutóbbi huszon­
négy órában 183 ember rogyott össze 
az utczán napszurás következtében a 
közülök nyolezvanheten meghaltak. 
Három nap alatt összesen 136 embert 
ölt meg a napszurás.

Csalás a bécsi választásokon.
Bécs, julius 2. (A Friss Hírek 

távirata.) A Favoritenben ma a 
tartomány gyűlési képviselő-válasz­
tások alkalmával választási csalások 
miatt több embert letartóztattak.

A szocziáldemokraták 
győzelme.

Bécs, julius 2. (A Friss Hírek táv­
irata.) A Favoriten kerületben ma meg­
tartott tartománygyülést pótválasztáson, 
mely itt az első a választási jog kiter­
jesztése óta a szocziáldemokrata Adler 
Győző drl, az Arbeiterzeitung vezérét 
választották meg. Ellenjelöltje a keresz­
ten) szocziálista Jliszncg volt. Adler 4298 
szavazatot kapott, lliszneg 1,12j-öt.

Csődök, hitvesgyilkosság: és
öngyilkosság.

Lipcse, jul. 2. (A Friss Hírek táv­
irata.) A lipcsei bank bukása folytán a 
wöhringi (Szászország) Lehmann T. G. 
flanel-gyár részvénytársaság, melynek 
750.000 márka az alapítási tőkéje és a 
lipcsei Agyagedényipar-részvénytársaság 
1,200.000 márka alaptőkével, csődbe 
jutott. Egy lipcsei nagy jótékony intézet 
500.000 márkát vészit részvényekben a 
lipcsei banknál. — Coburgban egy Grei­
ner nevű magánzó, aki a bukóit bank­
nál sok pénzt veszített, ma revolverrel 
súlyosan megsebesítette feleségét és leá­
nyát s azután agyonlőtte magát.

A kínai bonyodalom.
Peking, julius 2. (A Friss Hírek táv­

irata.) A kínaiak ma Pekingben átvették 
az angolok által megszállt városrész egy 
részének közigazgatását.

London, julius 2. (A Friss Hírek táv­
irata.) A Standard jelenti Sanghajból teg­
napi kelettel, hogy Barabás páter tájenfui 
katolikus fővikárius múlt hónap 10-én kelt 
levelében sürgősen német csapatok kikül­
dését kérte, hogy Tájenfut megvédjék 
l'ungfusziang részéről állítólag várt táma­
dás ellen.

A délafrikai háború.
London, julius 2. (A Friss Hírek táv­

irata.) Kitchener azt táviratozza, hogy jú­
nius 24-ike óta a brit csapatok jelentései 
szerint elesett 74, megsebesült 60, fog­
ságba esett 160 és meghódolt 136 búr. 
Zsákmányul ejtettek az angolok 131 pus­
kát, 15.800 töltényt és 304 szekeret.

Az apa rémtette,
Titel, jul. 2 (A Friss Hírek távirata). 

Komarov Ferencz gardinovezei lakós jú­
nius 30-án elvált feleségének lakására 
ment és mialatt az asszony távol volt, 
saját egy éves gyermekét megfojtotta és 
azután a kútba uarott. Komarovet letartóz­
tatták.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Elitéit kivándorlási ügynök.

Lőcséről Írják: Dőlni Bálint olcnói gazda 
néhány hóna.ppal ezelőtt Amerikából haza­
tért és azóta mint kivándorlási ügynök 
Missler F. brémai hajózási ügynökség 
megbízásába Szepesmegye több községé­
ből 10 korona jutalék fejében embereket 
szállított Amerikába. A lőcsei csendörség 
azonban kózrekerítette az ügynököt és át­
adta a szolgabiróságnak, amely őt 200 
korona pénzbüntetésre és 15 na-pí elzárásra 
Ítélte.
Elévült kaueziósikkasztások.

özvegy Konkoly Zsigmondné, született 
Lempl Jozefinnek bérháza volt a Szigony- 
utczában. Ehhez a házhoz aztán derürc- 
borura fogndta fel a kaueziós házmeste­
reket, akiket Kovács Ignácz ügynök szállí­
tott neki. Ezek a szegény emberek csak 
akkor vették észre, hogy elvesztették pén­
zükét, mikor Konkolyné hitelezői elárverez- 
tették a há-zat. A becsapott emberek fel­
jelentésére a. rendőrség letartóztatta Kon­
kolyáét, akiit a büntetötörvényszék egy évi 
és hat hősei börtönre, bűntársát, Kovacs 
Ignáczot pedig két évre és hat hóra ítélte. 
A vádlottak lelebbezéso folytán felkerült 
az ügy az ítélőtáblához, ahol ma tárgyal­
ták. A tábla “a törvényszék ítéletének: 
megsemmis&ésóvel elévülés cámén mind­
két vádlottat felmentette. Dr. Balogh fö- 
ügyészhelyettes a táblai Ítélet ellen felebbe- 
zést jelenteti be,

FURCSASÁGOK.

Telefonon.1— A rendőr-állomásra küldi 
atyjához fiát az anya. Az apa egyszer 
csak mondja a fiúnak, álljon a telefonnal, 
egy kicsit kimegy s kiáltson, ha hívják. 
Alig lép ki csöngetnek. Ez nyugodtan 
kiáltja, hogy »halló 1« gondolja, hátha ő 
is tudna válaszolni,

— A vasúid rendőrség 1 
— Mit akarnak ? I
— Egy fiS,bolond érkezett a vasúton, 

mit csináljunk vele?
— Azt gondolnám, bo kellene várni, 

míg a másik» fele is megbolondul.

M



FRISS HÍREK 1901. Julius 3,
. Előrelátó.

Á kis Mariska hazajön az iskolából, le­
rakja a könyvet, palatáblát és griflit, az­
után egészen komolyan szólítja meg az 
anyját:

— Mamuskám, én sohase megyek olyan 
emberhez férjhez, akinek a neve vövel 
vagy zővel kezdődik, csak olyanhoz, akié 
ával vagy bővel kezdődik.

— Miért, te ?
— Mert az iskolában ábéczé után megy 

minden, aztán a hátul lévő betűvel kez­
dődő gyerekek mindig legutoljára jön-, 
nek ki.

*

Koczavadászolt között. A. Képzeld, János, 
mily pechem van, lelőttem ezt a nyulat.

B. Szerintem ez nem pech, hanem sze­
rencse I

A. Igen ám, de a fele seréttel meg le­
lőttem a kutyámat I

Hogy hívják maguknál a 
kérdik Szegeden egy er-

Megfelelt. — 
targonczát ? — 
délyi atyafitól.

— Kém hijják azt, hanem tójják, —• 
mond nyugodtan az erdélyi ember.

Egymásközött. — Első pék: Hát hogy 
megy a dolgod Soroksáron ?

Második pék: Bizony komám, nagyon 
rosszul. Kevés a sütni valóm I

Ne olvassunk kormánypárti lapokat.

KÖZGAZDASÁG.
Arany járadék-szelvény ivek A 4 szá­

zalékos magyar aranyjáradék utolsó szel­
vénye julius 1-én volt esedékes. Az uj 
szelvényivek a szelvényutalványok ellené­
ben a budapesti m. kir; központi állam- 
pénztár és a magyar általános hitelbank, 
valamint az összes adóhivatalok utján díj­
mentesen beszerezhetők.

Gabonatőzsde. A malmok tartózkodása ós más 
yólelkedv híján a mai készáru-üzlet ismét csak kis 
terjedelmű volt. A forgalom búzában 17,000 mm.-ra 
rúgott, nem egészen változatlan árakon. Rozs telje­
sen cl volt hanyagolva és 10 fillérrel olcsóbbodott, 
■tengeri szinten 10 fillérrel olcsóbban jegyzett. — 
Kaposzta-ropezében 12-50—12-75 árfolyamon volt 
nemi üzlet. — A határidő-üzlet szilárdan kezdődőit, 
de csakhamar itt is gyengülés és árhanyitilás állott, 
be. A déli tőzsde végén párisi inagánsürgönyők ha­
lasa alatt, melyek szerint Francz aország idei vár­
ható termése 35 millió mm. val fog a tavalyi mögött 
maradni, ismét megszilárdutt az üzlet. A délután 
lol^ainan olcsóbb külföldi jegyzésekro és küiönöncn 
egy helybeli nagy ezóg eladásaira ismét elgyengült 
az uzleüranyzat és zárlatkor a mai nap legolcsóbb 
árfolyamai maradtak érvényben és pedte: tiuza 
októberre (magyar) 8-05—8-u6, (nemzetközi) 8*00— 
A <*7 ’ októberre 6-74—6 7ö; zab októberre
? ^ r oo; ten«?« jiihusra 5-23—5-24; tengeri augusz­
tusra 5*33 5-34; tengeri 1902 májusra 5*1)4—5'05í 
repeze augusztusra 12-80—12*90.

Értéktőzsde. A mai üzlet teljesen kedvetlen 
hangulatban folyt te. A forgalom korlátolt maradt 
ys úgy a nemzetközi, mint a helyi papitok vesztet- 
tcK árfolyamaikból. A külföldi pénzek és váltók ár­
folyama, változatlanok roaradtgk. Előfordult 
kötések: magyar korona-járadék 93*25—93*15, 
magyar hitelreszvény 649*50—«46*—, magyar jel-
ztdogbank részvény 444------443-25, magyar losxá-
imtolo-bank részvény 425,50-425 - osztrák hitd- 
reszvény C43'2C—64V25, rimamurányi ráv/.vény 404'—
—-4bO-—, közúti vaspálya részvény —•-----•— városi
villamos vasút részvény 294*-----290'—, osztrák-
magyar allaravasút részvény 616*60—646 — déli
vazut részvény 92-50-----Egyé]) kisebb
J-f 6 6iá c k.,a ,r f 0 ^ y a m a i: bazilika-sort.jcgy 
lo* 16. , jósziv-Borsicgy 8.50—9.50, magyar vörös- 
kereszt-sorsjegy 22-75—23-75, olasz vöröskereszt sors­
jegy 30-——31 Pálffy-Borsjegy 159. 164.—, 20
frankos ,(8 frtos) arany 19.03—19.08, magyar vert 
arany 11 32—11.37, 20 márkás arany 23.46—23.64 
korona. Az utó tőzsde gyenge ieányzat után 
berlini kedvező jelentésekre megszilárdult. Zárlati 
árfolyamok: osztrák hitelrészvény 644 25—

" magyar hitel,észvény 647-50----- —, magyar
jelzálogbank részvény —*—, osztrák-magyar állam-
vasut részvény 427*------- •—f alpesi bánya részvény

'• nemet bir§dalmi márkák 117*431/4 korona.
Feromczyarosi sertés vásár. (Hivatalos je­

lentés.) késztet 763 darab. Érkezett 581 darab, 
összesen 1344 drb. Eladtak llSO darabot. Marad- 
vany: v0v darab. Mai árak: Malacz 6$ kor. 
Piu-onbiit Í20-180 kig. súlyban 76-84 kor. 22?-280 
k’Ios 76—84 k. 320—380 klg. súlyban 78-82- kor.

n^ncz, paronkint 400—500 kilogramm súlyban 
íl Za , °,r.0,la kilogramm élősúlyban. Páronként 
45— 50 kuo és a vételösszeg 4 százalékának elenge­
dése mellett. — A vásár lányira volt.

kőbányán: 1901. julius 1-én 
felhajtottak o42 darabot és elszállítottak: 676 dara« 
bo . A ser léslétszám julius 2-án 53,989 darab volt, 
változatlan tizletirányza! mól ett. — A mai bécsi 
(st.-maix.i) vásáron 12,756 darab volt a felhajtás. 
Az arak atlag egy koronával olcsóbbodtak, de a 
liatal serlesek áia 4 koronával hanyatlott. Bakonyi 
Kertesek nehezek 76—77 koronán, küntivüek C8—74 
koronán és nmlaczok 60—82 koronán keltek el 100
kitvnkint. Szalonna 42.50—43.—, disznózsír 48.-----
48.00 korona 50 kilónkint.
s - vásárcsarnok árai. (Magánjclcn-
tes.; A mai igen elénk forgalomban az clelmíczikkek 
ara a nagyobb kereslet nyomán csekélységgel emel­
kedett. Drágább lelt a barom ti cs a tojás, ellenben 
a gyümoZcs és a hal ára csői.Lent. A i ontani való 
csu-U parja. 2 korona, apraja 150 íillér, pulard 
darabja 180 filler. Hízott lúd darabja 8 korona, 
tasztitva 5 korona, magló liba 4 korona. A borjúhús 
elejét 112 filler, hátulját 120 lillérért merték a hús- 
kereskedők egész negyedekben. Teavaj kilója 230 
fillér, főzovaj 180 fillér, édes túró 40 fillér, tejföl 
]"®rJ0 tG' í’ltér. Csercsnye kilója 60 fillér, meggy 
kilója 80 »1 ler, kajszin baraczk kijója 1 korona, 
őszi baraczk darabja 20 íillér, sárga dinnye darabja 
4 korona, briss tojásból (másodrendű ládaáru) 48 
darabot olvastak 2 koronáért.

R E G E N Y.
A bankógyáros titkai.

5 Irta : Gút-Keled.

Szimatolva járta körül a szobát, hát 
ha valami egyéb értékes dolgot is ta­
lál még, de nem talált semmit. 

Egyszerre a homlokára csapott.
— Hová lett Etelka? kiáltotta. — 

Hová lett? ó, elvitték-tőlom. a pokolba 
valók 1

Erre a fölfedezésre vad kétségbeesés 
fogta el az öreg embert. Őrült dühhel 
rohant az ajtónak és ökleivel kezdte 
azt döngetni.

Egyszerre felnyílt az ajló ó? a kapi­
tány tért vissza.

— Hová vitted a leányt ? ! — kiál­
lotta az öreg.

A kapitány szót sem szólt. A kezé­
ben vastag bot volt, azt felemelte és 
ütni kezdte vele az apját.

— Hallgass, vén őrült 1 A leányt el­
vitték innen. De hogy kerültél te ide ?

Az öreg lehorgasztott fejjel tűrte az 
ütlegeket, de makacsul hallgatott.

— No, megállj, majd beszólsz te 
mindjárt ! — szólt fenyegetőleg a ka­
pitány és kiment a szobából.

Ezt a perczet használta fel az öreg 
ember,

A titkos ajtóhoz futott és kisurrant a 
szobából. A titkos ajtó nesztelenül záró­
dott be utána.

V.
V ér lóit a bankjegyen.

Sötét, esős éjjel van.
. A vonat, amely száguldva rohant sz 

éjszakában, hirtelen megállóit a nyílt 
pályán.

Valaki meghúzta a vészféket. Erre 
állt meg hirtelen a teljes gőzerővel ro­
hanó gyorsvonat.

Az utasok megriadva kiabáltak kocsi­
jaikban, a kalauzok pedig lámpásaikat 
magasra emelve futottak egyik kocsitól 
a másikhoz.

Az utolsó kocsiból ezalatt észrevétle­
nül leszállóit egy "££2 köpönyeges 
férfi és elosont a sötétségben. Senki 
sem vette észre.

Mikor a kalauzok az utolsó kocsihoz 
értek, ott egy első osztályú fülkében 
mélyen alvó utast találtak.

A lűkalauz csudálkozva nézte ez 
alvót.

— No, ez is .a Mátyás király h. t al­
vójához hasonlít. Még ilyenkor sem éb­
red föl.

Majd hirtelen Ötlettől megkapatva, 
megrázta az alvót.

De hiába rázta, nem óbredt fel.
Ezalatt a vonaton utazó orvos is elő­

jött. Csak egy pillantást kellett vetnie 
az alvóra s mindjárt megmondta:

— Ezt az urat kloroformmal elkábi- 
tották. Hozzanak hamar hideg vizet. 

Vizet hoztak.
De az orvos az ablakot is felnyitotta, 

hogy friss levegő érje a beteget.
Hosszas élesztési kísérletek után végre 

magához tért az alvó.
Fejéhez kapott és körülnézett.
— Hol vagyok : kérdezte.
Majd hirtelen zsebéhez kapott.
— Jézus, ellopták a tározómat. Húsz­

ezer torint volt benne. Az a szakállas 
fiatalember lopta el, aki szemben ült 
velem ... 1

— És ő húzta meg a vészfóket is, 
hogy nyugodtan leszólhasson, monda a 
főkalauz.

Többen azonnal elindultak lámpások­
kal a szakálas fiatalember keresésére.
A meglopott úriember pedig ezalatt el­
mondotta, hogy ő Toromy, szegedi ke­
reskedő. Az ellopott pénz között van 
egy ezresbankó, amelyiken kerek, nagy 
vérfolt van. Az ezresre úgy került a 
vériolt, hogy egyszer késsel megvérezte 
kezét és véres késsel nyúlt a pénzhez.

— No akkor cl is csípik azt a gaz­
embert, mondta a fökalauz.

A köpönyeges ember pedig ezalatt 
tov: suhant az esős, sötét éjszakában.

Uly gyorsan ment, hogy szinte csu­
dával volt határos. Ha látta volna valaki 
őt ezen éjjel, nem is hitte volna em­
bernek, hanem valami éjjeli kiaórteUiek.

Pár perez se telt bele, már nagy 
messzeségben volt az álló vonattól.

Nemsokára hallotta a vonat zakato­
lását, amint az folytatta útját.

Akkor follélekzett ós körültekintve, 
tájékozta magát.

— Hol is vagyok — mormogta. Azt 
hiszem, itt van a közelben a 185-ik őr- 
ház. Lássuk csak.

Gyorsan irányt változtatott és a vas­
úti sínek mentén csakhamar az őrház­
hoz ért.

(Holnap folytatjuk.)

Felelős szerkesztő: Kunváry Miklós

Kolportörök
nagy jövedelemre tehetnek szert 
lapunk elárusitása által. Jelentkez­
hetni lehet reggel Aradi-utcza 8. 
sz. a Kosmos nyomdában, nap­
közben a kiadóhivatalban, V,, Béla- 

utcza I. sz. a.

Vidékiek
■jövedelmező foglalkozásra tehetnek szert 
lapunk elárusitása által. Jelentkezőnek azon­

nal küldünk bizományi szerződést.
Tisztelettel

Fz>iss üiipelx:
kiadóhivatala

V. Béla-utcza 1. sz.

llaMiólyag ós elismert legjobbfranezts gyárt­
mány. eredeti bárki »‘■«mázolást«», tuczáton- 
kónl 2. 4, 0, 8, 12, 16 korona. (:nj,ot ameri- 
«ans (rövid) 6, 8, 10 korona, rái'.'bi liiiigy- 
szivacskák 4, 6, 8, 10. 12 korona. Női óv­
szerük. (t’cly Pórus), Pessarimn oclusivnm, 
Mcnsinga tanár szerint : 5 korona, egy hozzá 
való bevezető készlilék 3 korona, lllann-öv 
(havi kötszer) darabonként 11 korona. 20 
korona bevásárlásnál 2(°/o árkedvezmény.

Meg nem felelő készséggel kicseréltetik. 
Szólta kiozolsálfts ! Olcsó árak I
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, lilok- 

tarlás mellett, díjtalanul ktlld szét:
EfFS ÉTI i Hpeat. lV.,KoronabBrcvg-n.l7. ItadUE. I 8 wvclurui’giaimü és kötszer-gyár. 
(Alapi Itatott 1878.) Tisztelettel kérollk a 

filmre jól ügyelni !

Árpád fényirda. 
Budapest, VII., Király-utcza 25. sz. 

Kitűnő munka, legolcsóbb árak.
12 drb. képes levelező lap.......... 1 irt üli
12 mignon kép ................ . ... ] frt 60
12 visít kép ............... .. .......... 3 frt —

6 kabinet kép .........................8 frt __
Minden rendelő arczképével ellátott leve­

lezőlapot kap ingyen. 1

Wézzen ide
és bámuljon, mire képes Magyarország legnagyobb 
cipőgyára. Minden csípőmért 1 évi Írásból! 
jótállást adok, ha az általam feltalált „guzi“ 
kendosoflel, melyet ingyen adok, bekeni, megre- 
pedés kizárva. Vidékre minden csomag utánvétellel 
franco küldetik c;; csupán 30 kr. fizetendő. 
Műi Léknek elegendő papírra harisnyába állva a 
táblain rajza. Kérje képes árjegyzékem ingyen. Nőm 
megfelelőt visszaveszek és a pénzt visszaadom.
Férti erős vix simaozipö...................... 3.^.
Vix betétes elegáns ................................ .* 3.20
liegen, vix fűzős czipö elegáns ... — ... 3 40
Barna bagaria tűzön divatos .................. 3 80
Balon lack iüzös v. ezugos elegáns ... _. 4.— 
Női zerge ezugos fin. kivitel ... ... ...* 3.— 
FleyáxtB barna fűző v. ezugos elegáns 3.— 
Balon lack fűzős........................................3 50

Budapest, 
Király-ie. 3.

Ös-Budavára.
Ma, fényes kivilágítás mellett a remek u) júliusi 
műsor bemutatása a Korvintóri nagv színpadon 
Bes Glgr-.ro franczin párdalosok cs tii.ncz.o8ok. La 
& Do párisi utasai énekesek, The Otlnos angol 
komikus exccntrique akrobaták és a többi újonnan 
szerződött világhírű különlegességek felléptével. A 
bpestt m. klr. honvéd kerületi zenekar hang­
versenye. Ben-Ali-Bey varázsazinliáza ós a 

Caprice vendégjátéka uj műsorokkal, 
h mno olasz bersaglieri zenekar, amerikai skatmeriny 
stb Belépődíj 60 tiller. Gyermekeknek 12 éven uloi 
LO üli. Kedvezményes jegyek minden tőzsdében 60 
fillérért. A tölűalatti villamos éjjeli negyed 2 éráig 

közlekedik, társaskocsik egész éjszaka.

Agulár Dávid fia

Kiadótulajdonos:
-á» UjtMukiadó 'lúrsaaéiv.

UJ
MAGYAR

HÍRLAP.
főszerkesztő: 6Fenvő Sánaor.

Clőzetes jelentés.
Ismeretes már országszerte, hogy a 

Magyar Hírlap szerkesztőségének 
java-része kivonult régi otthonából. Le­
rázta azokat a békókat, melyekkel egy 
kiadó-társaság önkénye a közjavakért 
lelkesedő szellemet tehetetlenné vál­
toztat ti akarta

A lelkes gárda, miután szabaddá 
lette önmagát, munkához szokott tol- 
tával odaáll a közszabadságokért har- 
czolók kicsi táborába. Uj lapot ala­
pit, amely megvetve a szolgai hódolás 
munkáját, termékeny eszmékért, ál­
talános javakért, országos érdekek­
ért, a magyarság igaz ideáljaiéit fog 
küzdeni.

Ilyen újság lesz az
Uj Magyar Hírlap.

Jóravaló, becsületes, magyar, libe­
rális, független újság lesz.

Szókimondó, egyenes, nyílt. Éber­
ségét el nem nyomja se erőszak, se 
kedveskedés, se a szabadclvüség 
báránybőrébe bujtatott reakezió.

Katonája lesz a magyar szabad- 
clvüségnek, — hiszen alig van kato­
nája. Bátor bírálója lesz a magyar 
közéletnek, — hiszen alig van kriti­
kusa a hatalomnak, csak uszályhor- 
dozója van.

Harczosa lesz Magyarország gaz­
dasági függetlenségének és önálló­
ságának. Jobban mint valaha, jóléte 
és boldogulása függ ez ország népé­
nek a gazdaság függetlenségétől és 
önállóságától. De harezosai c nagy 
érdekeknek kidőltek vagy elfárad­
tak. Vagy szolgálatába állottak a 
hatalomnak.

Az elnémultak és elnémítottak 
helyébe lép az
Uj SS$1555^53,$» jH.íx»ís&$3,

friss erűvel, lelke elszántsággal.
Katonái ez ideáknak — köztük sol 

régi ismerőst talál az olvasó, — 
ezek leszünk:

Főszerkesztő. Felelős szerkesztő
Fenyő Sándor. Kálnoki Izidor,

Szerkesztőség:
Bálint Dezső, Kunváry Miklós, 
Brod Ernő, Kürlhy Emil, i 
Fenyő Ernő, Molnár Márton 
Feszty Árpád, stgnsurkis.is,
Erdösi Dezső, Mickailovits 1sívár, 
Ehrlich Samu dr., Osváih Ernő, • ) 
Gerö Nándor, ^ap Dávid dr., 
Heltai Jenő, JJap Lórincz, 
Inczédy László Pásztor Mihály, 
Krúdy Gyula, Vajda Ernő.

A kiadó-hivatal igazgatója:
Pajor Alátyás.

Az Uj Magyar Hírlap első száma 
a teknikai és administrativ előkészü­
letek teljes befejezése után szep­
tember hó első felében jelenik meg.

Kedvezményeket még nagyobb 
mértékben nyújt az uj lap előfizetői­
nek, mint nyújtott abban az időben, 
mikor még a Magyar Hírlap czimet 
viselte. Így minden negyedéves és 
féléves előfizető már karácsonykor

ingyen-könyvtárt
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi 
szerzőtől való regényt kap.

Budapest, 1901. julius hó 2-án.;
Az

U] .IlTogpar Kirlap
kiadóhivatala
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A Friss Hírek julius 3-iki számának melléklete.

Ranavaio ruhája.
Parisba ment Ranavaio,
Mivel éppen oda való.
Királyné volt, ámde az kár 
Lecsapta őt Madagaszkár.
Szegény, mint egy czivilisla,
Mivel nincsen czivil-lista.
Már a ruhája is foltos,
Nem hitelez, hajh, a boltos 
Se szabó, se renováló,
Ezért busul a kiváló,
Szénfekeie Ranavaio.
Ámde van őnélci essze 
S van egy pompás lap, a Presse, 
Ezzel szövetségre lépett 
S tetszik tudni, hogy mi végett ? 
Hogy a nép, mely előfizet 
Adjon frankot ötöt-tizel,
Amíg sok pénz gyűlik egybe 
S R ancs a azzal Wortk-lioz megy be, 
Rendel ott egy toalettet,
Mit a Presse kifizettet, .,'

* Frankra frank gyűlt, egyre több lett, 
Óriási már a többlet.
S úgy bevált a közös ötlet,
Ruha nem is egy, de öt lettl

Five.

Kép-otthon.
— Saját tudósítónktól. —

A főváros közgyűlése az ezredéves 
Kiállítás alkalmával kőt millió koronás 
alapítványt tett kulturális czélokra. Hosz- 
szas tanácskozás után végre abban álla­
podtak meg, hogy ennek az alapítvány­
nak kamataiból népotthonokat létesíte­
nek. A tanács utasította a közoktatásügyi 
osztályt, hogy dolgozzon ki részletes 
javaslatot. Az ügyosztály ezt már meg­
tette és javaslatát nyilvánosságra bocsá­
totta. E szerint az alapítvány kamatai­
ból minden három évben, a főváros 
°.gy-egy kerületében népottkonokat léte­
sítenének. Ezekben a szegényebb sorsú 
lakosság számára olcsóbb lak ásókat ren­
deznek be. Gondoskodnak olcsó élelme­
zésről, szórakozásról slb. A javaslatot, 
melylyel annak idején az összes lapok 
behatóan foglalkoztak, kiadták vélemé­
nyezés végett a közoktatásügyi osztály­
nak. Az ügyosztály most terjeszti a maga 
véleményét a tanács elé. A javaslat sze­
rint az ez idő szerint rendelkezésre álló 
300.000 koronát vagyis a kamatokat, 
az Erzsébetvárosban nép-otthon léte­
sítésére és berendezésére fordítsák. 
Utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy 
a hetedik kerülőiben a nép-otthon czél- 
jaira alkalmas telket szemeljenek ki.

A FRISS HÍREK TÁRCZÁJA.

Nyári alakok.
— A Friss Hírek eredeti tárczája. —
Ilyenkor, amikor kihal a főváros és 

mindenki, aki ad arra valamit, hogy a 
télen szóba álljanak vele, ijedten mene­
kül az olvadozó aszfaltról: különös és 
fölemlilésre méltó alakokra lel a nyári 
Budapest természetrajzával foglalkozó 
krónikás.

Az első, a legnevezetesebb, a leg­
népszerűbb a megkönnyebbült szalma- 
özvegy. az a dcrólc férfiú, aki kedves 
nejét fürdőre küldte és maga egyelőre 
még a főváros berkeiben üdül, mert a 
hivatal, az üzlet igy kívánja. A közön­
séges néphit szerint ez az állapot nagy 
megkönnyebbülést jelent a férjnek, aki 
most már nyugodtan töltheti házon 
kívül a hajnali órákig eltartó estéit. 
Legendák keringenek arról, minő vidám 
és kikapós élettel fűszerezik a magányt 
ezek a derék férliak és a feleség a 
távolban aggódva gondol arra a sok 
pezsgőre, amit az ura most Budapesten 
elfogyaszt. A valóság az, hogy a meg­
könnyebbült szalinaőzve -vek túlnyomó 
többsége éppenséggel nun érez semmi
megkönnyebbülést

A telek megszerzése iránt tegyen 
sürgős előterjesztést. A tanács készít­
tesse el az épület tervét és költség- 
vetését, valamint alkossa meg az otthon 
szervezési és kezelési szabályzatát. Küld­
jön ki a közgyűlés külön bizottságot, 
mely az ügy iránt érdeklődők belevo- 
násával egyesületet alakítson, melynek 
feladata volna'a nép-otthonok létesítésé­
vel és kezelésével foglalkozni.

Ez volna nagyjában az ügyosztály 
javaslata. Tagadhatlan, hogy sok okos 
dolgot tartalmaz. Annak a tervnek meg­
valósítása a nép javára szolgálna. Aki 
azonban a városnak lassú és evekig 
tartó hivatalos ügykezelését és közigaz­
gatását ismeri, az tisztában lesz azzal, 
hogy e szép terv megvalósítása egyelőre 
csak álomkép és remény és ha majd 
mégis létrejönne, azt legfölebb unokáink 
fogják élvezhetni.

Figyeljünk jól a czimre: FRISS HÍREK.

Az Ándrássy-uti „műintézet".
— Saját tudósítónktól. —

Műintézet — no hiszen ! Úgy 
agyonkisérletezt.ék és agyonigaz­
gatták a magyar királyi Opera­
házat, hogy idei képtelenül üres, 
lanyha és boszantóan unalmas 
idénye után minden egyébnek 
mondható, csak a művészet haj­
lékának nem.

Most, hogy vége a játékidőnek, 
elvárjuk, hogy az Opera-palota 
kapui e botrányos rendszerre 
nézve is bezárultak és Keglevich 
István gróf nem tér oda vissza többé. 
S ha vissza is térne egy kis időre 
— a forma kedvéért — sokáig 
már nem tart a basáskodása, mert 
biztos tudomásunk van róla, hogy 
Keglevich grófot intendánsi minősé­
gében elejtették.

Ideje is már. Mi rt elszomorító a ze­
neművészek minden barát,ara az a visz- 
szaesés, mely a lefolyt színházi évben 
ijesztő mértekben leszállította az Opera 
művészi színvonalát. És tudja mindenki, 
aki ezek iránt a dolgok iránt érdeklődik, 
hogy ez az állapot az intendáns ural­
kodási rendszerében gyökeredzik. Az 
intendáns durva kézzel és egy általa 
megteremtett, termékeny működésre kép­
telen hivatali igazgatással nehezedik reá

A szokás rabja lé­
vén, éppen ellenkező­
leg, szerfölött rosszul 
esik neki, hogy ven­
déglőben kell ebédel­
nie, hogy egyedül van. 
Néha, kölelcsségsze- 

rülng ő is kirúg a hámból, ama téves hie­
delemben, hogy ez a szalmaözvegyi állapot 
elengedhetetlen kelléke, de a pezsgő nem 
Ízlik neki, az éjszakázástól megfájdul a 
feje és nem röstelii bevallani, hogy a 
pezsgő körül sürgölődő kisasszonyok 
minden különösebb varázs nélkül valók. 
Az igazi megkönnyebbülés ott kezdődik, 
amikor az asszony hazajön.

A megköny- 
nyebbült szal- 
matizvegy el­
lentéte az el­
foglalt don- 

zsuán: Elfog- 
lalt azért, mert 
semmi dolga 
sincsen, tehát 

ráér az asszonyokkal foglalkozni, azok­
kal az asszonyokkal, akiknek a férje 
távol van. Egész napját nekik szenteli, 
kíséri őket a Margit-szigetre, a Hűvös- 
völgybe, kellemesen cseveg és ha egyéb 
eredményt nem is ér el, a lélen, nmi- 

I kor a társasélet u ra fölpezsdül, meg- 
1 hívják egy-egy zsúrra vagy vacsorára.

az állam pénzén fentartott Operára. A 
művészet oltárára a saját személyét ál­
lította oda bálványnak, a mely előtt 
mindenkinek le kell borulnia, a kinek 
az élete, t. i, a kenyere kedves. A mű­
vészet kérdése, az mellékes; ki törődik 
az Operában a művészettel. Csak az 
aktagyár működjék rendesen, és a Ke­
gyelmes Urat szolgálja és rettegje min­
denki, — a kapustól az igazgatóig.

Sajnos, e két állás között a Uülömb- 
ség ma nem is igen nagy. Mert Mészá­
ros Imre, a volt brácsás, ki sok évi hi- 
zelkedéa és önkinálgatás után végre 
igazgató lett, semmi egyéb, mint az 
intendánsi önkénynek feltétlen végre­
hajtója, az operai aktagyárnak egy jelen­
téktelen alkalmazottja. Nem kicsinylés- 
kép említjük, hogy Mészáros ur előbb 
brácsás volt. A nagy Erkel Sándor az 
üstdob mellől lépett a karnagyi székbe, 
az Opera két kitűnő karmestere, Benke 
és Kerner szintén brácsát játszottak a 
zenekarban. De ők kiváló tehetségük 
tudásuk és képzettségükkel magaslottak 
ki a környezetből. Mészáros azonban a 
hivatottság eme tulajdonságai nélkül 
jutott az igazgatói állásig.

Az Opera müvészszemélyzete, amely­
nek türelmét az intendáns önkényeske- 
dóse már erőpróbára tette, szép remé­
nyeket fűzött Mészároshoz. Közülünk 
került ki — mondták — tudja a bajok 
forrását, bizonyára segíteni fog rajtunk. 
Reményükben keserűen csalódtak, mert 
Mészáros az intendánsi önkénynek vagy 
nem akart, vagy nem tudott gátat vetni, 
sót segédkezet nyújtott az intendánsnak 
jogosult érdekek elnyomásában. Belát­
ták, hogy főbb ebben az igazgatásban 
a nagyképűsködés, mint a hivatottság,
A müvészszemélyzet csakhamar napi­
rendre is tért felette, látva, hogy Mé­
száros csatlósává szegődött annak a 
rendszernek, moly maga alá temeti a 
művészeti termékenység összes feltéte­
leit, s az Operából egy nagy irodát 
csinált, a hol a számtiszt ugyancsak le­
nézi az énekművészt!

Ne olvassunk kprmánypárti lapokat.

0 is szeretne elmenni innen valahová, 
de hajh, a pénzpiaczon mindent árulnak, 
csak pénzt nem és 6, ha már pénze 
nincs, legalább fölcsap gavallérnak és 
lovagnak, a nők barátjának. E fajnak 
egyik előkelő alfaja az örökös pásztázó. 
aki folyton vidéki barátainak a birtokain 
pihen, a szabad természet szépségeiben 
gyönyörködvén. A valóságban folyton 
Budapesten van, csak ügyesen bujkál 
az ismerősök elől és ha valaki mégis 
megfogja, annak azt mondja: «Ma jöt­
tem meg» vagy pedig «Ma utazom.»

Egy másik nevezetes 
példány az a férfiú, aki 
szerelmes Budapestbe, más 
szóval: aki semmiféle kö­
rülmények és hőmérsék­
leti viszonyok közt sem 
távozik a főváros terüle­
téről. Neki Budapest nyá­
ron a legszebb, megeskü­
szik arra, hogy itt esik 

legkellemesebb nyaralás, azután 
statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy 
Budapest az összes nagyvárosok közül 
a louhiivöscbb és becsületszavát adja 
arra, hogy ha száz milliója volna, akkor 
sem menne el Budapestről. Télen talán 
még igen, de nyáron soha, már csak 
azért sem, hogy követendő példát adjon 
a vagyonos osztálynak. Neki még egész­
ségi sz.'inpuulból is a legkedvesebb.

A botcsinálta jelölt.
— Kalandos történet. —

Elöljáró beszéd.
Az élczlapok csak egyszer jelennek meg 

hetenkint. Az ős humor pedig, hál 
istennek, még nem veszett ki. Nem bol­
dog a magyar, de jókedvű. így azután 
érthető, ha akadnak derék, elpusztíthatat­
lan tréfálkozók, akik gondoskodnak róla, 
hogy két szombat között se pusztuljon el 
a jókedv.

A viooz.
Ez magyarázza meg azt, hogy tegnap a 

mit sem sejtő, gyanútlan Andrássy-uti- 
sétálóknak ilyen szövegű ezéduiákat nyom­
tak a kezébe :

Tisztelt Polgártársak !

A legközelebbi választásra válasz- 
szűk meg egyhangúlag

Dr. Mezei Ferencz
a pesti Chevra Kadisha ügyészét
mint a VL kerület képviselőjelölt­

jének.

A ezédulás gyerekek kiváló ügyességgel 
működtek és rövid időn belül elárasztot­
ták a Terézvárost a talányszerü hirdeté­
sekkel. Nem akarunk túlozni, különben 
azt is mondhatnék, hogy a ezédulás gye­
rekek körül rendőrkordont vontak, hogy 
féken tartsák a kiváncsi tömeget és hogy 
minden sétáló elébb számozott jegyutal­
ványt kapott, amelynek során azután 
megkapta a fenti izgató kiáltványt.

A médium.
A kiről a hirdetmény szól, mint a szö­

vegből is kitűnik : Mezei Ferencz dr., a 
pesti izraelita szent egylet rokonszenves 
ügyésze, a kit a fővárosban sokan sok 
oldalról ismernek, de arról az oldalról, 
hogy politikai törekvései is vannak, senfei- 
sem. Érthető tehát, hogy az ily súlyosan: 
képviselőjelöltséggel megvádolt ember sietve 
tiltakozott a gyanú ellen, kijelentvén, 
hogy az úgy nyelvi, mint tárgyi szem­
pontból furcsa kiáltvány őt igen kellemet­
lenül lepte meg, a dologból egy szó sem 
igaz és az egész nem mondható egyéb­
nek sületlen viccznél.

Mire tanít a nyelvtan ?
A második elemi osztályban, az egyszerű 

bővített mondat fejezeténél azt tanultuk,

Budapest és ha véletlenül kövér ember, 
minden nap fölsétál a Gellérthegyre és 
ezt sovány!tó • kúrának nevezi. Igaz 
ugyan, hogy utána megiszik hat krigli 
sört, de hát a sör ilyenkor a legjobb.

Kiváló szerep jut 
a nyári Budapest 
természetrajzában a 
rettenthetetlen hal- 
embernek, aki nevét 
azért kapta, mert 
a nap legnagyobb 
részét a vízben tölti. 
Ó a dunai uszodák 

legbuzgóbb támasza és az itt eltöltött 
idő alatt kényelmesen átuszliatta volna 
az Atlanti Oczeánt. Ha rajia állna, a 
vízben költené el az ebédjét és a vízben 
aludnék. Nála csak a következő kombi- 
nácziók lehetségesek: vagy az uszodá­
ban van, vagy oda megy, vagy onnan 
jön.
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Mindezekhez 
az alakokhoz 
meg egy szána­
lomra méltó íi- 
eura jön. az aI Iliim» szerencsétlen 
hóember, kinél 

ilyenkor a szerkesztőségben kell ülnie, 
hogy nyári megfigyeléseit papírra vesse

Kópé.
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hogy a Jelző közelebbről meghatározza a 
jelzett szót. Vagyis, ha sületleo viccz is a 
Mezei dr. jelölése, de viccz. És itt van 
hiba a kréta körül. Mert hogy ebben az 
úgynevezett jelölésben mi a viccz, erre a 
tudományos akadémia osztályelnökei se 
tudnának megfelelni. Talán a rosszakarat 
szerezte az egész hocczet ? Talán nevet­
ségessé akarták tenni azt az úri embert, 
a kinek a nevét vastag betűvel kinyomat 
ták a czédulákra ? De már kérem, erre 
johb formát is találhattak volna. Ha pél­
dául arra hívták volna fel a közönséget, 
hogy Mezei drt a legközelebbi bibornoki 
konkláve romai pápának megvalaszsza, 
no hát akkor legalább valami nagyot mon­
dottak volna. De ha valaki képviselőjelölt 
akar lenni a rátóti uralom idejében, hát 
kérem alázattal, mi ebben a viccz ?

Coulisset ur.

äz író panasza.
— Saját tudósilónktól. — 

Érdekes irodalmi pörben hozott Ítéletet 
a budapesti törvényszék.

Tábori Róbert, az ismert irő, TA 
templom kulcsa“ czimmel regényt irt a 
«Magyar Szalon» czimü folyóiratba. Vas 
József budapesti könyvkereskedő e re­
gényt a folyóiratból kiszakítva, külön bo­
ríték alatt, a szerző’ engedclme nélkül 
foigalomba hozta. Tábori erre bepőrölte a 
könyvkereskedőt.

A budapesti tar. törvényszék a minap 
tartott nyilvános ülésében a szerzői jog 
bitorlását megállapította és ezért Vas Jó­
zsef könyvkereskedőt 100 korona pénz- 
büntetésre, behajthatatlanság esetén öt 
napi fogházbüntetésre itélíe. Ezenkívül el­
marasztalta 20 korona kártérítési tőke, 
lf>G korona perkölt-ég és 75 korona szak- 
érlői dij megfizetésében.

A regény meglevő példányait a bíróság 
elkoboztatta. A kártérítést azért állapítot­
ták meg busz koronában, mert a bepana­
szolt mindössze száz példányt bocsátott 
forgalomba, példányonként 20 fillérjével.

Tessék a rikkancsoktól 
FRISS HIREK-eí kérni.

megmenekült primadonnát perezekig 
tartó tapsvihar fogadta, amely minden 
egyes megjelenésekor ismétlődött és a 
lelkesedés a (elvonások után nogyven- 
titvenszeri kihívásokban érte el a tető­
fokát.

Ez a hir megtette a hatását. A tü­
neményes primadonna fővárosi diadalai 
színhelyét a vidéki színpadokra helyezte 
át s mig azelőtt azt olvashattuk, hogy 
ez vagy az az ünnepelt művésznő 
csengő hangjával, kitűnő játékával és 
igéző megjelenésével vesztegette meg 
a közönséget, most ilyenféle jelentések 
érkeznek nap-nap után:

Kertekalja. Vendógmüvésznőnk ma 
este a «Kis szökevény» előadása alkal­
mával a rozoga színpad szélén levő na­
gyobb nyilasba lépett és a lábát kissé 
megsértette. A halás óriási volt. A kö­
zönség tombolva tapsolta végig a fel­
vonásközt. Előadás után a várost kivi­
lágították.

Szent Irma. Páratlan siker. A nálunk 
szereplő nagy művésznő a «katona- 
b inda» éneklése közben a czintányérral 
mcffkarczolta a kezét. Rögtön százával 
repültek a karbolos üvegek a színpadra, 
s előadás után éjjeli zene volt, melyen 
a czigány ezt a nótát húzta:

»Czintányéron pogácsa . . .« 
Rimaszombat. A művésznő egy kirán­

dulásról hazatérve, majdnem veszede­
lemben főre olt. Fogatának egyik lova 
kirúgott a hámból és csak a kocsis lé- 
lekjelenetének köszönhető, hogy nem 
történt komolyabb baleset. Estére min­
den jegy elkelt és városunkból azóta 
minden ló kitiltatott.

Léva. Városunkat kínos eset tartja 
izgatottságban. A köztünk időző, színész­
nővé változott tűnd- rkisasszony, ebéd 
közben véletlenül a rózsás nyeívecskd- 
jc-be harapott és felsziszszenve mondta

madonna tatesiei,

«jaj !« Estére szorongásig megtelt a 
színház, mert mindenki személyesen 
akart arról meggyőződni, lehel-o a 
«Pariiéitól» a harapás daczára eléne­
kelni. A művésznő megirmtalta, hogy 
lehet. A zsarnok közönség követelésére 
tízszer ismételte a népszerű nótát s
végül — szellemes ötletnek engedve _
kitöltötte a sérült nyelvec.skét, amire a 
lelkesedés, természetesen, dcliriumba 
csapott át.

Stix.

A zsidó tanítók gyűlésén Erdős Jakab 
a bajai polgári fiú- és leányiskolák igaz­
gatója tartott fölolvasást A magyar zsidó­
iskola a falekczet és a magyar nemzet 
szolgálatában cziraen. A fölolvasás utalt 
arra, hogy manapság az iskola köteles el­
végezni a nevelésnek még azt a részét is, 
melyet a szülő nagy elfoglaltsága miatt 
elhanyagol.

Hajnal Jakab egyesületi titkár jelenté-, 
sében az elmúlt három év működését is­
mertette. Az egyesület bevétele évi 50,0000 
koronát, vagyis 150,000 koronát tesz ki. 
Az egyesület tagjainak a száma 550.

Figyeljünk jól a czimre: FRISS HÍREK.

két ezinkos, mikor látta, hogy a gyer­
mek már nem mozdul, nagyon meg­
ijedt. A kapával nagy gödröt ástak, 
hogy a gyereket ebbo beletemessék! 
Ekkor élt ki a gazda is, mire a gyilko­
sok elmenekültek s ott hagyták a holt 
gyermeket, akit a gazdája szállított 
haza s jelentést tolt az elöljáróságnak.

A csendőrsóg tegnap fogta cl a gyil- 
kosokat, kik egykedvűen vallották bő a 
gyilkosság részleteit s az egyik azzal 
védekezett, hogy ő úgyis bo van so­
rozva katonának : őt nem büntetheti a 
czivil törvény. A gyilkosokat átadták a 
zombori törvényszéknek.

A megexekváli főváros,

Re tessék megijedni. Egyik kndven- 
ezüket sem érte komolyabb baleset. 
Azokat, amelyekről most "szó lesz — 
hogy úgy mond am — csak a reklám 
modern lek inkájának legújabb vivmá- 
nyfiihoz tartoznak.

Mert, sajnos, ina már a közönséges 
eszközök nem hatnak. Hiába van °az 
édes mosolygása primadonnának áldo­
zatkész újságíró gárdája, amely nem 
e éeszik meg azzal, hogy öt bájosnak, 
aranyosnak, isteninek, utólérbctlennek, 
eey. termek nevezze ki, hanem az ősz- 
sz \s primadonna-társait (lg*y.szőrűén ki- 
10,11 az ölök sorából és«agyonhalleatja»
I övei n Judtc Annától a szinitanodák 
lei:zsengébb csillagjelöltiéig valameny- 
ryt.

Nem használ már sem a kierőszakolt 
vastaps, a megrendelt virágzápor, a 
■nyak kifogása, a berlini szerződési 
a ja n lat, az igazgató üldözése... a kö­
ze nség nagyon el van kényeztetve ; ásít 
egyel és Unottan mondja :

. ^ öerek Ben Akibának igaza van,
mind ezt már ismerjük'.... „mi 
van u; ?»

Ekkor valamelyik ötletes jóbarát ki­
találta a balesetet. A szolgál dkész, ro­
konszenves kőnyomatosok közvetit^é- 
vel ilyenforma hír j: rta be a lapokat :

A primadonna balesete. A i< város 
közöl Bégének halványát ma d után 
majdnem bal 6et érte. Midőn a villamos­
vasút sin-in átlibegelt, egy arra szá 
gu.dó v llanios kocsi kicsi hijján el­
kapta a szoknyáját és csak I bai csodás 
könnyűségének köszönhette, hogy sér­
tetlenül u halott meg rémiül t mamájának 
Ökj'<3 kér a közé.

E«t- re vsufo'árí • mérteit a nézőtéri 
(pri'z’áii I, mutatás szeri u EGO lor rl >
tevéiéi), vz isteni pontit"»elüt kegyébő. |

Tanárok ás zeneszerzők,
— Saját tudósítónktól. —

Tanárok és tanítók napja a mai: Három 
helyen is tanácskoztak A középiskolai ta­
náregyesület a tudományos akadémiában 
XXXV. közgyűlését, a zenetanárok és zene- 
neszerzőlc pedig első kongresszusukat tar­
tották a Royal-szállóban és a zsidó tanítók 
országos egyesülete három-három éves czik- 
lusának ért végpontjára és erről tartotta 
beszámolóját.

A középiskolai tanárok gyűlésén Hofer 
Károly főigazgató egyesületi"alelnök elnö­
költ. Wlassics közoktatásügyi minisztert 
Boncz Ódon miniszteri tanácsos képvi- 
sede, aki . bejelentette, hogy a kormány 
továbbra is 2000 koronával támogatja az 
egyesületei.

Majd Négyessy László főtitkár tette meg 
évi .jelentését. E szerint az elmúlt iskolai 
év a c endcsebbek közül való volt. Az 
anyagi kérdések a vidéki tanári körökben 
szinte pihentek^) és állandóan a tanügyi 
kérdések voltak a lelszinen.

A jelentéshez elsőnek Hegedűs Pál sze­
gedi tanár szólott hozzá. Hosszasan szó­
lott s kivált rossz néven veite, hogy a főtit­
kár évi jelentésében nem reflektált a vidéki 
tanároknak szegedi gyűlésére, a melyen a 
rangsor ellen kikeltek. KJE,iteleket igye- 
kezclt még fölmutat») az egyesület vezető­
ségében. A vadakra Hégyessy László főtit­
kár válaszolt s Hegedűs 'a,'lírásait czáfolni 
igyekezett. Még Hagy Zrígmond (Debreczen) 
i* . ,Vl!ró Eerencz (Nagycnyed) védték a 
lotitkár álláspontját, m-re a kczgvülós 
egyhangúlag elíogadta a lötit ;ár évi Je­
lentését. J

Végül Jini» Jam s tarlóit előadást a 
s. abad egyetemről.

A zeneszerzők, zenetanárok is ztneirók 
kongresszusán Szapáry Pál gróf elnökölt 

Honríth Lajcs a zeneszók b i iáiról szólott! 
Ezt követte Ság/i József előadása a zoi é- 
szek országos nyugdíjintézetéről, a m-t I 
részletesen megvitatlak és fölállítását eh- j 
ben lei ?« monHofták. I

Schnöder Lajos ?,z ének és zen I ni'ás I 
h> ,iv:.it vázol ír. Kivált ín-obi 2e. Js- ! 
ko.ákal LfcleUo ic éltlhuüi, " j

Saját tudósítónktól
Az eset ismeretes. A budapesti illeték­

kiszabási hivatal a fővárosnak a gáztár­
sulattal kötött régi szerződése után utó­
lagosan 30,000 korona illetéket rótt ki, 
még pedig olyanformán, hogy ebből 
lö.( 00 korona a főváros, 15.000 korona 
pedig a gáztársulat terhére esik.

A főváros az illetékkivetés ellen fel­
szólamlással ólt azzal az indoko'ással, 
hogy a szerződés már elévült s a ki­
rovásnak jogalapja nincs, A pénzügy­
igazgatóság erre végrehajtást indított a 
főváros ellen és lefoglalta a közepi lesi 
ügyosztályt,

Halmos János polgármester a főváros 
tekintélyének és hitelképességének meg­
óvása ezéljából, másrészt az eljárás 
jogtalansága miatt feliratot intézett a 
pénzügyminiszterhez.

Lukács László pénzügyminiszter ma 
válaszolt a polgármester felterjesztésére. 
Válaszában kijelenti a miniszter, hogy a 
pénzügyigazgatóság csak hivatalos köte­
lességét telgesiielie, midőn az adó- és 
iHetekbóhajtásokról szóló törvény erre 
vonatkozó intézkedéseit foganatosította, 
mert e törvény alól kivételt a hatósá­
gok sem képezhetnek. A polgármester­
nek azzal a kifogásával szemben, mely 
szerint «egy köztisztviselőnek hasonló 
ténykörülmények fennállása mellett még 
magánféllel szemben sem illő és indo­
kolt oly merevséggel eljárni, amily ride­
gen az illető pénzügyi titkár a székes- 
fővárossá! alkalmazta a törvény par.-’- 
grafusát, a miniszter azt felelte, hogy a 
végrehajtásnál közreműködő tisztviselők 
egyéni kedély állapotáért sem a pénzügy­
igazgatóság, sem a miniszter leleiős- 
eégre nem vonható, mert a köztisztvi­
selőknek hivatalos teendőik végzésén 
kívül inas mellékkörülményekre tekin­
tetlel lenniük nem kell.

Furcsa kis eset.

Gyilkos béresek,
— Saját tudósítónktól. —

Zombor, juh 2.
Megrendítő eset történt e napokban 

Bács-Brcsztovárzon, hol két béreslegény 
egy tizenötéves fiút bosszúból atryon- 
tajiosott.

\ogl Jakab bresztováczi lakos a múlt 
heten kiküldte három béresét: Leiter 
Miklós és Schumacher Péter 21 éves 
szolgalegényckct és a 15 éves Keller 
Jakab béresgyereket kukoriczát kapálni. 
A két legénynek nem nagyon tetszett 
a dolog, mert a kapálás helyett lefeküd­
tek aludni s csak a gyerekkel kapáltat, 
tak. Estefelé kiment a gazda is a földre 
s mivel a végzett munkát kevésnek ta­
lálta. összeszidta a béreseket.

Este azután, hogy a b rések haza 
mentek, a béresgyerek elmondta a gaz­
dájának, hogy a két legény egész dél­
után aludt s azért volt kevés a munka. 
Erre a gazda a két béreslegényt jól 
összeszidta és arczul is ütötte őket. 
Másnap reggel a három bérest ismét ki­
küldte Voijl kapálni.

A kőt nagy béres már az nlon kezdte 
a kis béresgyereket ütlegelni, mikor pe­
dig kiértél: a klikőriczaíö dre, ez o 'yik 
hei'es ledobta a fü'dro a gyereket, rá- 
, a 'Viér-ft, a másik pedig rálépett a 

fm ,n;llf r ■ s addig taposták, amíg a 
gyerek mellkasa teljesen be nem tört.

Mikor a ílu már eszméletet vesztette 
* 1<4* "ylhos azt hitte hogy csak I tlvli :

v ! yv' '' ‘ !;- ji-erissta pofod,a,■ j 
4 iuiliíl,t l'JU háld. ui jejceUtöiUk. A j

— Saját tudósítónktól. —
A főkapitányság Zrinyi-uíczai palotá­

jából ma délben egy bájos tizenhat éves 
szőke leánykát kisértek át az ügyész­
séghez.

A tizenhat éves szép gyermeknek 
T. Zsanett a neve s szüléinél lakik a 
Váczi-körút 16. szám alatti házban.

A leönigrützi rendőrség sürgős merr- 
keresésére tartóztatták le, még pedig 
gyermekgyillioBság gyanúja miatt!

A lctaitózlatás előzménye egy egész 
regén;'. A leány apjának, T. Ignácznak, 
nagy vendéglője volt ezelőtt évekkel 
Budapesten. A szülők rendesen a ven­
déglőjükkel voltak elfoglalva s a ház' 
magára maradt, a szép Zsanett lcisasz- 
szonyra.

Zsanett kisasszony abban a korban 
volt, amikor a kis leányok még csak a 
regényből ismerik a szerelmet, még a 
tizenöt esztendőt sem töltötte bo 
egészen.

Ugyanabban a házban lakott egy D. 
nevű hivatalnok is, aki érdeklődni kez­
dett a szép gyermekleány iránt. Rövi­
desen megismerkedett vele és nem csi- 
"ált. nngv lelkiismereti kérdést a dolog­
ból: elcsábította a tapasztalatlan leány­
kát.

F.z egy évve! ezelőtt történt. Az is­
meretség után a szerelmes írnok sokat 
fölkereste Zsan .ít kisasszonyt és úgy 
intézte a dolgát, hogy tanuk nélkül 
találkozzék a szép szőke leánykával.

Úgy egy fél évvel ezelőtt aztán Zsa­
nett hirtelen megszökött szülei házától. 
Roszterecz cseh községbe ment a ro­
konaihoz. A rokonainál mintegy félcsz- 
tondőt töltött a leány és egy héttel 
ezelőtt hazajött ismét a szüleihez a fő­
városba.

Hogy mi történt az alatt a félcsztnndő 
alatt, amíg a leány nem volt Buda­
pesten, azt majd a vizsgálat fogja kiderí­
teni. De valamennyire megvilágítja a 
történteket a leönigrützi rendőrség, mely­
nek sürgős megkeresésére ma délelőtt 
gyermek-gyilkosság gyanúja miatt a tizen­
hat esztendős T. Zsanettet a fővárosi 
államrendörség letartóztatta.

b gyorsvonat ksreksi alatt.
— Saját tudósítónktól. —
Tápió-Szeléről írja levelezőnk : Borzalmas 

szerencsétlenség történt a tápié-szele* 1 
vasúti állomáson vasárnapról hétfőre vir­
radó éjjelen. Schwarzenberg Hernát buda­
pesti kereskedő, aki Dobozy-utcza 10. sz 
alatt lakik feleségével, Máriával a gyors­
vonaton érkezett Tápió-Szelérc, ahol más 
naji várár voit. Sok apró árut hoztak 
magukkal. A gyorsvonat csak egy perezi" 
áll meg 1 á; io-Szelén s ez az idő nem 
volt elég arra, hogy Schioarzerbcrgék 
kirakodhassanak. Az asszony a kocsi 
lépcsőjén állt meg, dobozokat tartva ke­
zében, midőn q. vonat megindult. Kiabálni 
kez-delt, do a kalauz nem ügyelt rá s a 
gyorsvonat fokozódó sobessógge) rohítnt a 
fekete éjszakáira. Schwarzenbergné egy­
szerre gyors elhatározással leugrott a vo­
natról. Ez lett veszte. A kerekek alá ke 
rült, melyek borzasztóan összer nOsolták- 
A szegény asszonyt, akit férjén kivii! La' 
apróság sirat, ma temették cl Tápió-S'zolén 
a község költségen nagy részvét mellett.
A PoidiHlan ka,'auz ellen megindult a vLs- 
ál at.
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Tessék a rikkancsoktól 
FRISS HIREK-et kérni.

Ferdinand király emléke.
— Saját tudósítónktól. —

V. Ferdindnd király halálának évfor­
dulója alkalmából ma délelőtt fényes gyász­
istentisztelet volt a budavári koronázo 
Mátyásiam plombán.'.

A templom belseje ez alkalomra gyász­
pompát öltött. A főhajó közepén díszes 
emelvény állott, amelyet a királyi jelvé­
nyek ós Ferdinánd király családi czimerői 
ékesítettek. A padsorok mentén az ala- 
bárdos koronaőrök állottak diszőrsóget.

A szentély padjaiban ültek Lobkovitz 
Rudolf herczeg hadtestparancsnok és Bo- 
honczy György altábornagy, térparancsnok 
vezetésével a tábornoki kar tagjai, Schyttra 
István min. tanácsos, Kisfaludy Á. Béla, 
a tudományegyetem rektora, IHperkovics 
Rátör főv. tanácsnok, számos fővárosi 
bizottsági tag s a budapesti helyőrség 
tisztikara. A misét Várady Árpád közok­
tatásügyi min. osztálytanácsos, apátkano­
nok mondta, dr. Kémes Antal budavári 
apátplébános, Bozóky A. plébános és több 
kispap segédletével.

Mise alatt a templomi ének- és zenekar 
régi magyar egyházi zenemüveket adott 
elő.

Á hegyek ormán.
— Saját tudósítónktól. —

A magyar turista egyesület budapesti 
osztályának tagjai a mostani kettős ünnep 
alatt érdekes kirándulást tettek Fraknórár 
és Sopron vidékére. A budapesti turistá­
kat, a kik Petrik Lajos tanár vezetésével 
indultak cl, Sopronban Gadr Frigyes kir. 
közjegyző, Britischer József és több turista 
fogadta. Sopronból Nagy-Martonba, innen 
Fraknó váraljára, majd a meredek sziklán 
épült fraknói várba, az Eszterházyak re­
mek fekvésű sas fészkébe mentek.

A várlemplomban ünnepi mise volt, a 
melyen a németajkú község fiatal nemze­
déke magyarul zengte az Ur dicséretét. 
Miután a turisták megtekintették a vár re­
mek műkincseit, régiségeit és ereklyéit. 
Ezután a társaság fölment a 750 méter 
magas Rozália hegyre, ahol egy kis ká­
polnában őrzik a hétszáz év előtt szentté 
avatott Esztcrházy Rozália egyik kezét és 
remek szőke bají'onatát,

E kápolnától pompás kilátás nyílik Sop­
ron városára, a Fertő-tóra, az osztrák 
alpesekre. A társaság itt találkozott az 
osztrák tourist a-egylet elnökével, dr. Win- 
gard Lajossal, a budapesti osztály tiszte­
letbeli tagjával, a kivel együtt ment a 
wicncr-ncusladti messzelátóhoz, majd a 
Savanyu-kutra. Másnap Sopron vidékének 
bebarangolása után visszatértek a fő­
városba.

— Saját tudósítónktól. —
A magyar orvosok és természetvizsgálók 

ízidei vándorgyűlésüket a jövő hónap 
21-én és a következő napokon 24-ikéig be­
zárólag tartják meg Bártfán, a hol foga­
dásukra a város máris készül.

Az immár megállapított sorrend szerint 
az ismerkedő estét augusztus 20-án tart­
ják meg. Másnap délelőtt 10 órakor lesz a 
gyűlés ünneplés megnyitása. A megnyitó 
beszédet Berziviczy Albert mondja. Dél­
után az orvosi szakosztályt megnyitja 
Bollinger Gyula orvostanár az orvoskép­
zésről czimü előadással.

Augusztus 22-én délelőtt 9 órakor a ter­
mészettudományi szakosz'álynak lesz a 
megnyitása. Mágocsy-Pictz Sándor dr.-nak 
«A honi füvészot a mull században» czimü 
előadásával. Ugyanaznap délelőtt 10 óra­
kor a társadalmi tudományi szakosztályt 
nyitja meg Majlúth József gróf. Előadásá­
ban a ssoczializmus múltját, jelenét és jö- 
I áj ét fogja fejtegetni. Augusztus 23-án 
szakülés és tudományos est lesz. Másnap 
délelőtt szakülóseket tartanak, délután 
pedig iinnopies zárülés lesz Bárifa város 
uj dísztermében.

A gyűlés tartama alatt Zbotdra r'indul­
nak ki, a gyűlés után pedig a galicziai 
Árt/nic:a fürdőié

tz örökség miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Amikor Almássy Pálnó néhány év 
előtt meghalt, az örökösök a leltározás­
nál azonnal észrevették, hogy a hagya­
tékból harminczlcétezer korona értékű 
állampapír hiányzik. Ekkor Almássy 
Géza Jász-Nagykun-Szolnok megyének 
főispánja lopás miatt följelentést tett 
«ismeretlen tettesek» ellen.

A papírokat szorgalmas kutatás után 
megtalálták hiány nélkül egy bútorban, 
amire a törvényszék a vizsgálatot azon­
nal beszüntette. Alig csillapodott le az 
ügyből keletkezett izgalom, máris újabb 
Izgalom támadt.

Ugyanis Almássy Géza úgy értesült 
valakitől, hogy Gyarmathy Sándor tör­
vényszéki jegyző, az Almássy-örökösök- 
nek réei jó embere, uay nyilatkozott 
volna Potónyi Géza érsz. képviselő előtt, 
hogy az Almássy Pálnó hagyatékának 
leltározása alkalmával Almássy Géza 
több értékes tárgyat elvitt a hagyaték­
ból. Almássy Géza ezért rágalmazás 
miatt feljelentést tett Gyarmathy Sándor 
ellen és ezt az ügyet ma tárgyalta a 
budapesti büntetöjárásbÍróság.

Almássy Géza panaszost llets Ödön 
ügyvéd képviselte. Wiener járásbiró ki­
hallgatta a vádlottat, aki a következő­
ket jelentette ki:

— Én határozottan tagadom, hogy 
azokat a kifejezéseket mondtam volna 
Polónyi Géza képviselő urnák. Én csak 
annyit mondtam, hogy Almássy Géza a 
hagyatékból néhány tárgyat (csizmák, 
menték stb.) megőrzés végett magához 
vett.

Polónyi Géza országgyűlési képviselő 
mindenben megerősíti a vádlott állítá­
sát, a többi beidézett tanuk sem erősí­
tették meg a vádat. Azt vallották, lioey 
a kifejezésekre már , nem emlékeznek, 
de a rágalmazás! szándék teljesen távol 
állott a vádlottól. Ifets Ödön a tárgya­
lás elnapolását és a meg nem jelent 
tanuk újra beidézését kérte, a biró 
azonban o kérelemnek helyt nem adott, 
mire IIcls semmiség! panaszt jelen­
tett be.

A biró ezek után Gyarmathyt, mivel 
a rágalmazás vétségének vádja ellené­
ben beigazolást nem nyert, felmentette 
a vád és annak következményei alól.

Á iarisszai győző meghalt.
— Saját levelezőnktől. —

Herkuleafürdő, jul. 1.
Grumbkow pasa a Iarisszai hős tegnap­

előtt Vcáratlanul meghalt. A vasárnap dél­
után négy órakor érkező express-vonattal 
Grumbkow pasa utazott Konstantinápoly­
ból Berlinbe. Grumbkow pasa útközben 
rosszul lett.

Az orsovai vámnál a vámtisztek eljárása 
annyira iölingerelte a beteg embert, hogy 
a vonat a mint elindult, szivszélliüdés érte 
s holtan rogyott felesége mellé.

Az elhunyt pasa egyike volt azoknak a 
német tiszteknek, a kiket a német császár 
a török hadsereg kiképzésére küldött Tö­
rökországba.

Grumbkow pasa különösen az 1897-ik 
évi görög-török bábomban tüntette ki ma­
gát. Borisszát négyszázhármincz lovassal 
vette be.

A várost védő görögök a iarisszai fog­
házban lévő fegyenczeket fegyverezték fel.

A fegyencz-csapat sortüzzel fogadta 
Grumbkow lovasait.

A pasa erre kedélyesen odakiált a tü­
zelőknek :

— Ne bolondozzatok gyerekek, utánunk 
még tüzérek is jönnek.

k görögök erre annyira megrémültek, 
hogy el haj igái ták fegyvereiket és megfu­
tották.

Grumbkow erre lovasaival a köhidon át 
a városba vonult.

A pasa már régóta betegeskedett. A szo­
katlan kiima megrongálta a. tábornok 
egészségét, mi re edbocsá tt atását kértó és 
vissza akart térni hazájába.

Az elhunytat felesége és 14 esztendős 
leánykáit gyászolják. Holttestét Berlinbe 
szállítják s a gyászesotröl azonnal értcsi- 

I 'élték a német császárt.

Egy angol katona panaszai.
— Saját tudósítónktól. —

Anglia unja a háborút. Unja a nép, 
amelynek fiait viszik a vágóhídra, unja 
az állam, amely már milliárdokat ölt 
belé ez áldatlan küzdelembe, de legjob­
ban unják a katonák, akiknek a háború 
viszontagságain kívül még tisztjeik em­
bertelenségét is el kell tűrniük.

A Free Lance czimü folyóirat leg­
utolsó számában egy, a harcztérről visz- 
szatért yeomanry nagyon elkeseredett 
hangon nyilatkozik az angol tisztek ke­
gyetlen bánásmódjáról saját katonáikkal 
szemben. A katona a többi között eze­
ket Írja:

— Távol legyen tólem, hogy a ki­
állott szenvedések miatt panaszkodjak, 
mert minden katona tudhatja, ml vár 
rá, hogy ha hadba indul, de bizonyára 
mélyebben fekvő okai is vannak, ha a 
legtöbben közülünk egészen nyíltan 
megfogadták, hogy soha többé Angliáért 
nem fognak fegyvert. Mindnyájan alapo­
san megutáltuk a háborút s ha most, 
tizennyolez hónapi harcz után még 
volna valaki, aki máskép gondolkoznék, 
annak igazán vérszomjas démonnak 
kellene lennie. Másrészt sokan közülünk 
szívesen átszenvednék újra az iszonyú 
fáradalmakat, de oly tisztek vezetésével, 
akik gondoskodnak katonáikról, jókor 
megszerzik zsoldunkat s nem rendeznek 
a táborban vidám mulatságokat, miköz­
ben a legénység éhezik. A jó tiszt sok 
oktalan fáradságtól kímélheti meg a 
katonát, hacsak megengedi, hogy ami­
kor alkalom nyílik, egy friss pataknál 
megtölthesse üvegjét vízzel, vagy pihen­
hessen, ha lehetséges. A katonának 
eszébe sem jut, hogy zúgolódjék, ha­
csak egy kevés kétszersültet, vagy ló- 
hust kap, de a szive vérzik, amikor 
látja, mennyi kényelmi czikket hoznak 
a tiszteknek, mig a katona nem 
kap egy kevés dohányt, vagy egy 
darabka jó húst. Csak egy példát aka­
rok elmondani. A lovasszázad, amely­
hez tartóz: am, egy alkalommal egész 
éjszaka a legnagyobb hidegben mene­
telt s reggel aztán kissé megpihent. 
Nagy nehézséggel szereztünk vizet, 
amelylyel kávét akartunk csinálni s 
hosszas vesződség után végre forrni 
kezdett a viz. Amikor már ennyire 
vollnnk, a kapitány elrendelte, hogy 
szálljunk lóra és visszafelé küldött, 
mert aggódott, hogy saját jól meg­
rakott teherkocsija talán a burok ke­
zébe került. A hadnagy, aki szerette a 
legénységet, figyelmeztette a kapitányt, 
hogy a legénység közölt most akarják 
kiosztani a jól megérdemlőit reggeli 
kávét. Erre a kapitány dühösen ki­
fakadt.

— Az átkozott ficzkók elmehetnek 
kávé nélkül is.

így is történt. De ez csak példa, mert 
számtalan ilyen eset történt. S lehet-e 
csodálkozni, ha ilyen körülmények kö­
zött megtörténik, hogy a csatában a 
tisztet hátulról éri a golyó, amikor 
szemben áll az ellenséggel.

Drága olcsóság.
Olaszországban is, mint nálunk meg­

lehetősen rosszul fizetik az állam szol­
gait, a tisztviselőket. Erre való tekin­
tettel a római községtanács a városi 
omnibuszvállalatlal kötött szerződésben 
kikötötte, hogy a vállalat harmincz- 
százalékos kedvezést köteles adni min­
den tisztviselőnek.

Az omnibusz-társaság ebbe szívesen 
beleegyezett s külön jegyfüzeteket nyo­
matott a tisztviselők részére, akik persze 
kapva-kaplak az olcsó jegyen. Csakhogy 
alig tudta meg az adóhatóság, hogy a 
tisztviselők o'csóbb jegyet kapnak, fogta 
magát és minden jegy után öt ezrnti- 
simi adót lóit ki.

Már most. mig a közönséges polgár, 
csak tiz czentisimit fizut a társaság al­
kalmatosságán, addig a tisztviselőnek 
tizenkét centisirnibo kerül az olcsóbb 
jegye. Természetes, hogy ily körülmények 
kozott a tisztviselők csakhamar lemond­
tak a kedvezésről.

Ahol a cselédek is szer­
vezkednek.

— Saját tudósitónktól. —
Berlin, ju'. 2.

A németországi cselédekben felébredt 
a munkás öntudat, s vasárnap tartották 
Berlinben az első kongresszust a cselé­
dek helyzetének javítása érdekében. A 
szegén)’, elnyomott cselédek nagyon 
komolyan foglalkoztak ügyükkel.

A berlini kongresszusban, amely egy 
nagy vendéglőben este játszódott le, a 
cselédeken kívül résztvettek különben 
nagyságák, sőt nagyságos urak is, s 
mialatt a kertben egy zenekar szokott 
hangversenyét végezte, a zárt helyiség­
ben erélyesen, hol lelkes tapsok közt, 
hol élénk derültség mellett, hangzottak 
el a vádak.

A gyűlést megnyitotta az előadó. A 
szervezkedő mozgalomnak sikerült meg­
nyernie erro a tisztségre egy toll forgató 
férfiút, aki vázolta a kongresszus ózdi­
jait. Hangsúlyozta a cselédszabályzat 
felfüggesztésének szükségességét, a cse­
lédek és az uraságok közt fölmerülő vi- 
szálkodásoknak a törvény előtt való ren­
dezését, végül a biztosítási törvénynek 
a cselédekre való kiterjesztését. A cse­
lédszabályzatot ugyan nem tartják be, 
de úgy, amint van, képtelenség s ezért 
a legnagyobb energiával kell követelni 
a megváltoztatását. A cselédeknek bün­
tetés terhe alatt tilos a sztráikolás, hasz­
nálják tehát azt a jogukat, hogy a rossz 
helyeket megbélyegezzék. Ezt csak erős 
szervezkedés utján érhetik el. Meg kell 
adni a cselédeknek azt a jogot, hogy 
kimenő napjukon addig maradhassanak 
el, amig nekik tetszik, csak azt kíván­
hatják meg tőlük, hogy másnap reggel 
a kellő időben beálljanak megint a szol­
gálatba.

Egy urhölgy állott fel erre szólásra. 
Általánosságban egyetértett az előadó­
val, csak fontosnak tartotta, hogy a 
tizenöt-tizennyolez esztendős csolédteá- 
nyok erkölcsét meg kell védelmezni a 
nagyváros veszedelmei ellen s ezért 
nem szabad megengedni, hogy a késő 
éjjeli órákig elbarangoljanak. Ellenben 
az ilyen lányoknak a továbbképzéséről 
kelt törvény utján gondoskodni.

Egy szobaleány azt panaszolta fel, 
hogy kimenő napján csak két órakor 
szabadulhat el s tizenegy órakor mégis 
otthon kell már lennie. A cselédek, 
akik vasárnap a templomba mennek, 
ott a fáradságtól elalszanak. Sok ura­
ság, mikor fürdőre megy, a cselédeit 
elbocsátja. A cselédek részéről a kon­
gresszuson még a következő vádak me­
rültek fel:

Késő éjszakáig kell dolgozniok, úgy, 
bogy maguk számára még egy kis fol­
tozást sem végezhetnek el. S panasz­
kodván ezért, mégolyán választ is kap­
tak, hogy van bérük, fizethetnek az 
ilyen szükségleteikért,

A cselédkönyveknek semmi értelmük 
"Sincs. A legjobb bizonyítványt is kap­
hatják a cselédek, még sincsenek velük 
megelégedve az uraságok, akik nagyon 
sokszor csak bosszuáilásra használják 
fel a könyvecskét az olyan cselédek 
ellen, akik nem vetik alá magukat 
minden zsarnokságnak. Sok uraság 
harmincz éves korán túl már nem 
tartja szolgálatra képesnek a cselédet. 
Sok helyen roppant fukarok a cseléd­
del szemben, még azt a kis szenet is 
megfizettetik vele, amivel a ruháját 
kivasalja. Némely helyen éheztelik őket. 
Ennél a pontnál viharos elkeseredést 
keltett, amikor a szónokló cselódlcány 
csaknem teljesen meztelen csontokat 
mutatott fel, amivel traktálta az asz- 
szonya.

Úrasszonyok szóltak még. Arról be­
széltek, hogy a jogos kívánságokat 
pártolják, de arra mégis csak ügyelni 
kell, hogy a cselédleányok, akikre gyer­
mekeiket bízzák, ne csatangoljanak éj- 
szikánkint gyanús helyeken. Arra kell 
törekedni, hogy a cselédség és a gazda 
közölt partriackális viszony jöjjön létre. 
Ej fél után ért véget a grtilés.
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finden apró hirdetés 10 kr. — 20 fill. Vidékről z&rt levelezőlappal küldhető!; legkönnyebben az apróhirdetések. Az ár lovéije-tyokbon mellékelhetek.

Vendéglő a Városligetben ismert jóhimevü üzlet, 
napi 60 Irt bevétellel, mellette szép lukassal, 85Ö 
Art házberrel, a háztulajdonostól gyönyörű beren­
dezéssel együtt bérbe adó. Bővebbet Gold és Thum 
ügynökségnél, Józsof-körut 15. Ugyanitt csaposok 
2-—300 forint óvadékkal kerestetnek.

Tanulónak 13—14 éves erős testalkatú, jó család 
bot való Hu fölvétetik. Polgár József vas- és íüszes- 
kereskedőnól Kisújszálláson.

Egy ügyes kézilány szabónőllőz felvétetik Almássy- 
tér 16. fii. em. 22.

Házfelügyelői állást keres nyugalmazott, hat latin 
osztályt végzett, néptanító, takarékkönyv óvadékkal 
mágnási vagy privát palotában. Czim a kiadó­
hivatalban.

Urasági boosls, jó bizonyitványnyniirendolkezik, 
imlyb^vagy vidéken állást keres. Elemór-utcza 13.

Tanárjelölt nagy gyakorlattal correpetUornak ajánl­
kozik. M. J. Jozsef-u. 20. II. 14.

Masszlrozónö hidosvizkiuát értő ajánlkozik házak­
hoz. n. kér., Pebrczselyem-utcza 9.

Egy ügyes varrónő bárminemű női ruhát valamint 
úri fehérnemű varrást elfogad saját lakásán, esetleg 
házon kívül is. Czim: Csányl-utoza 3, L 14.

Czlmbalmoznl, hegedühii tanítok nyaralóhelyeken 
is. Kovács, Dembinszky-utcza 30. ajtó 13.

Ügyes szabóad ajánlkozik házakhoz. Weisz Karo­
lina Teréz-körut 31. III. 34,

Házaspár szakácsáénak inasnak ajánlkozik julius 
15-re. Nagy János Bignió Gyula, urnái Tisza,Dada 
bzabolcs megye.

Ügyes kelengye varrónő ajánlkozik, házakhoz, vagy 
közeli nyaralókba 1 írt 20 kr. napi dij mellett. Esot- 
leg házon kívüli munkát is elfogad. Czim: Buócz 
lima VIL kér., Izabella-ntcza 27/a. II. em. 17. ajtó.

^ö^éptskol&t végzett és két évi irodai gyakor- 
lattal hiró hatni ember igen szerény feltételek mellettiroda, aljast keres- CzJm; GB G la yJ k
Palócz-utcza 8. sz. 1. ajtó.

Zugit go then a villanyos vasnt végállomásánál 
bútorozott szoba konyhával olcsón kiadó. Bővebbet 
Gevayoutcza 16. a felügyelőnél.

Fiatal ember szép német írással, csak délutánra 
rétetik VI., ""

7/v i---oioj, uoiuBi írassa10 korona havi fizetésért felvétetik 
46. I. em. 24. Találhat 3—4 órakor. Bajza-utcza

Kifutó, ki postai csomagolást érti, 200 korona óvadék­
kal azonnal felvétetik, állandó alkalmazást nyer. 
Kosenbaum Muki Kistáczió-utcza 5. II. 10.
Gépész és kazánfűtőket a Magyarországi gépészek 
es kazaiilütok egylete Népszinliaz-uteza 11. sz. díj­
talanul helyez el.

Gyakorlott, perfekt magyar- német levelező
alkalmazást nyerhet a Vámos ós Biuszt czésuóllX.. 
Pipa-utcza 4.

Kézi lányok, kik kézzel jói tudnak varrni, fel" 
vetetnek. Kertesa-utcza 22. I. em. 8.

Tín„u,16 13—14 íves liu, füstmliiUiLbe teljes ellátás- 
sál felvétetik. Védsz L. Samu Kirúiy-uícza ívj.

Iroda szolgai va^y eher hasonló megbízható állást 
keres nős iratai ember, ki már hasonló állásban 
volt alkalmazva. Czim a kiadóhivatalban.

Gyó^yyszórós* kerestetik. Krdély IegFzebb vidékére 
3 havi önálló kezeléshez. Czim a kiadóba.

Oazdaaazony magányos ur szerény liáztarláiához 
!!ll:lta,ai fnlvéletit, VI., Bajza-utcza áfí.L em. 

U. Található csak 3—1 közt.

Iroüoszoiga 100 forint óvadékkal felvételik JNagv- 
templom-utcza 29. L 8. 6>

11 ar ék varrónő és kézilányok fölvétetnek. Linzon- 
mayer, Vamhaz-körat 11. uz.

Kerestetik ^azda, írnok, pénztánioknö. Czim 
dikray hirdetésirirodújában Budapest, Váczi-körut 33.

Tapló-Györg-yén Him Mózes ós Ca vas-, fűszer-* 
cs rövidáru üde tőben egy 16-18 éves segéd alkal­
mazást nyer.

í116”: őszére vidéken jó fizetéssel
intéző kerestetik. Kereskedő vagy gazdatiszt némi 
készpénzzé1 előnyben részesül. Czim : Vogl József, 
Vli., Peterdy-uteza 31. Este 7—8 óra között

Harisnyák oicsón és szépen megköttetiick, meg- 
tejeltetnek. Gépkőtészot Váczi-utcza 67. sz.

,He,udaa8ez?Lnak, fiatal, tisztességes nő,
vidékre is. Etelka, Brater-utcza 46. 11. 25.

S5°ajt“ö6 P"Tát há2akhc“ ajánlkozik. Konti-utcza

Osaplároat keresek Budapest egyik legjobb korcs- 
,üzIeto részére hol a csapiáros havi jövedelme 

4°0 korona, azonnalra 600 korona óvadékkal. Bőveb­
bet iNiemetz Gyulánál, József-kőrut 18.

Tanuló, fűszer- ós csemegettzlctembe egy jó házból 
Tí?6 finomnál lelvételik, vidékiek előnyben része­
sülnek. Majba Karoly, Lónyal-utcza 22.

Fölvétetik egy iöliró, lehet nő is, 400 frt óvadék- 
S Wí vendéglöhe, hol családtagnak tekintetik 
Bővebbet Alsóordösor 1. ajtó 4.

Kítvóosarnok, íöváro« legnagyobb piacztordn, mcly- 
ben naponta 90 liter tej kávéhoz szükségeltetik, óriási 
leltárral, moly 1200 írtba került, válás minit 200 
írtért átadó. Bővebbet László Lipút ügynökségénél, 
Józscf-kflrut 26.

Fünserüzlet, csemegeáruval egybekötve, Íöváro 
legforgalmasabb főutjáii, napi 50 írt árulással, lialál- 
o«et mialt, lei Űzetett liázbérrol, berendezéssel 
iugren útadó. Áruraktár 800 irtot löszön ki. Bőveb­
bet László Lipót irodájában, Józset-körút 25.

30 éves csinos lány óhajt gazdasszonynak menni 
magányos úrhoz, esetleg vidokro is. Lrzsébot-kÖrut 
«15., 11. 11. O. K. czimen.

Gyakorlott gyárvezető kerestetik egy vidéki göz- 
fedel cserepgyúrban. hddigi működés és ig 'uy meg­
jelölésével ajánlatokat Bnulsy János, Esztergom 
czimre.

Jó beszélőképességgoi biró fialalemberek, kik 30 frl 
készpénz óvadékkal rendelkeznek, 20 írt fix és juta­
lékra fölvételnek Berger szállító, Teréz-körut 7.

Megvétólro kerestetnek készpénzfizetés ellenében 
mindennemű mezöguzdasági gépek, különösen 10 
évesnél nem idősebb gÖzcsóplőkcszletek. Szűcs Ödön 
ezég által, Baján.

Gyakornok. E^y jó családból való, csinos. 14 éves 
ilc fölvétetik egy nagyobb lüszer- ésfiú gyakornoknál

csemegekereskedésbon. CziraV Vol^ánszky Jenő,
[igyobb lüszer- és

József-körút és Nópmnház-utcza saro]

Kávéméról*, kitűnő helyen, szép berendezéssel 
betegség miatt potom árban átvehető. Czim a ki- 
adóliivatalhan.

Hentesüzlet, ióforgalmu, betegség miatt olcsón 
átvehető, Bővebbet bzmolka ügynöksége, Kercpoai-ut 
63. szám.

Hentesüzlet, fővárosban, valóságos aranybánya, 
napi bevétel tuO forint, súlyos betegség miatt 500 
fi tért eladó. Szilassy Nándor ügynöksége, József- 
korút 47.

Kitűnő forgalmú, fehér és fekete sütöde, földszin­
tes 3 kemenczóveJ, bevezetett vevőkörrel, betegség 
miatt eladó. Bővebbet Schmidl Zsigmondnál, IX. 
Gróf Haller-utcza 3. *

E«y csapos 500 forint óvadékkal ielvótelik. Szondv-
nteza 28. ajtó 6. 1

Ügyvédi irodában fis tál leány alkalmazást talál. 
Gépironök előnyben részesülnek. Értekezhetni délután 
fel 3—5-rg. Dr. Linncr László, Stálily-ntcza ö.

ÍNnA,:’ ov ev oia a lovarosban elismert 
kitűnő üzlet, magános nő által könnyen vezethető 
csinos berendezéssel együtt nagyon olcsó áron megL 
Józsefeké ^s -khurn ügynökségén^

Házvezetőnő kellemes külsővel, ki gyermekek 
gondozását is magara vállalja, felvétetik magányos 
úrhoz. Bővebbet ós fizetési feltételeket megtudhatni 
Országos Hirdetési Közlöny kiadóhivatalában, Akácz- 
fa-uteza 11. ’

l^^vimérós kitűnő fórra!mu, biUiárd-asztallal ve­
zetés hiánya .matt : Járón eladó. Bővebbet Szurólka 
es tarsa irodája, Kerepesi-ut 03.

Kerestetik varrónő a házhoz Calvin tér 3., 111.15. 11 órától 5-ig jelentkezés.

Magános ur tanyára gazdaasszonyt keres havi 12 
korona fizot.es mellett. Főzés, mosás, baromfi keze 
lesére súly fektetve. Ciin: „Magános" tiorn, Bercc- 
megye, posto-restande, b

Szabónő ajánlkozik házakhoz. Váczi-körut 35. sz., 
hill. em. 33. ajtó, Berger Paula.

Ha zvezetönö felvétetik vidéki úri házhoz. Fökel- 
lek: gyakorlatottság ós műveltség. Ajánlatok külden­
dők Budapest, föpostu-restante „Vidék házvezetőnő* 
czim alatt.

Fűszerárut és e szakmába vágó csikkeket veszek 
A-ovolek KrÖrnpler, Baross-utcza 83. 1/3.

Viozeházmester azonnali belépésre lölvétetik egy 
Jraromemolotes házba. Soroksári-utcza 84.

Portás nagyobb szállodába 000 fúriát óvadékkal 
fölvétetik. Bővebbet Alsóordösor 1. föklsz. 4.

Zöld papagáj elrepült. Beszelni nem tud. VLsza- 
hozoja 10 koronát kap. Kccskomóti-utcza 13. Ili. 10.

Nevelő nő képesített, ki elemieket sikeresen tanít 
kerestetik, fizetés havi 2ő korona és ellátást. Czim 
a kiadóban.

Egy ügyes kózileány szabónöhőz felvétetik, Al 
massy-tér 16. HL em. 23.

Kézi lányok kik kézzel jól tudnak varul, felvétet­
nek. Kertész-utcza 22. 1. em. 8.

írod asz oig-a ki már lapnál alkalmazva volt, azon­
nal iolvototik. V. Bóla-utcza 1„ földszint.

Pónzszekrény használt vételre kerestetik V.,B61u- 
utcza 1. földszint.

Egy csapos, 500 írt óvadékkal kerestetik. Szondv- 
utcza 28. sz. 1. em. 6.

Urasági Inas, jó bizonyítványokkal ajánlkozik, 
irodaszolgai állást is elfogad. Czim a kiadó hivatal­ban.

Mosást vállal évi lakással biró asszony, aki 
igen tisztán mos és vasal, házhoz is megy. Aradi-u, 
oí., toldszmt 2.

Iparvállalat, mely bárkinek szakismeret nélkül 
is biztos megélhetést nyújt, kis tőkével átvehető. 
Garay-utcza 22. I. 10.

Házfelügyelői állást keroetisztességes, megbiz- 
irmA * ía ..házaspár, a férj kőműves, óvadékul 
1300 írt. értékű birtokkal. Czim : Csordás József, 
J6zsef-u. 69., házmesternél.
Olcsó háztelkek Kispesten, planirozva és par 
czellazya, 6 évi részletfizetés és kedvező föltéte­
lek mellett kaphatók. A telkek villamosvasút köze­
lében szép és egészséges helyen vannak. Kitűnő 
ivóvíz. Értesítést ad csakis Nigrinyi György dr. ü»y- 
ved, Budapesten, IV. kor.. Kossuth Lajos-utcza 3., 
iiinkö György háztulajdonos, Kispesten. Kisfaludv- 
utcza 56.
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A Legolcsóbb szabott 
ár minden darabon 

látható.

földszint és első emelet (a Rostóly-uioza sarokház).

Újra elkészültek:
Vászon vadászkabátok (Darányi) á írt 3.-

« térdnadrágok á « 1.-
« öltönyök á « 5.-

Pantalon-nadrágok á « 2.-

...

A n. é vevőközönségünknek oly n agy e 1 ön y ök e t n y u j t u n k e 1 
nem ért versenyképességünk, valamint legelőnyösebb ki­
szolgálásunk által, hogy már a legcsekélyebb bevásár­

lásnál is készpénz takarítható meg.

Külön szakszerű mérték-ősz tá 1 y . .— -

Óriási szövet-raktár (méterenkénti eladás).

Kivonat a gy »ír-
rn o k ru h a-árjegy- 

zókbőL

rövid

ízléses

felöltő
» frttdL

tiywmek-costüin
3 frttóL

%s rövid Űü-nidráK

Disfes kosztüm
dupla

iraUérral
------ ---- 3 Hrttói.

fskola-öltöny
______ 4 írttól.

Vadász-c
(1*04,

Öltöny
°a> 4 attól.

A leffolcsőbb szabott 
ár minden darabon 

látható.

_____ iL

sabott j
puhíin

Nyomtott irodabni.váUalí^tóríorsőgépén tiudaj^.V^3W'
uIgaü ö. száun.


